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Η Τεχνική Υπηρεσία εκπονεί τη μελέτη  
για τον οδικό άξονα ώστε να πάρει χρηματοδότηση από το ΣΒΑΑ

Συνολική ανάπλαση σε Ηρώων Συνολική ανάπλαση σε Ηρώων 
Πολυτεχνείου και Νικ. ΜανδηλαράΠολυτεχνείου και Νικ. Μανδηλαρά

	• Προσπάθεια να ενταχθεί μεγάλο έργο ανά-
πλασης και να αξιοποιηθούν ευρωπαϊκοί 
πόροι για τη νότια Ερμούπολη και τον κε-
ντρικό δρόμο της 

	• Τι αναφέρει ο αναπληρωτής προϊστάμενος 
της Τεχνικής Υπηρεσίας, Δ. Διακοδημη-
τρίου για τα βήματα που θα κάνει ο Δήμος 
Σύρου – Ερμούπολης με σκοπό την έντα-
ξή του στο ΣΒΑΑ

	• “Θα εστιάσουμε στον άξονα και στα πεζο-
δρόμια, δηλαδή οπωσδήποτε στο κομμά-
τι της προσβασιμότητας, στον φωτισμό και 
στα οδοστρώματα”, γνωστοποιεί

	• Εκτιμά πως ο Δήμος θα καταφέρει να πάρει 
ποσό ύψους 3,2 εκατ. ευρώ που έχει προ-
βλεφθεί γι' αυτές τις παρεμβάσεις 

	• Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η Τεχνική 
Υπηρεσία για το μεγάλο και απαραίτητο έργο

	• Επί τάπητος και η αναζήτηση λύσης στα πλη-
μυρρικά φαινόμενα της περιοχής 8σελ. 11

Παραχωρήσεις 
παραλιών 

	fΑντίστροφα μετράει ο 
χρόνος για αξιοποίηση 
τμημάτων από 
επιχειρηματίες, ενόψει 
της καλοκαιρινής σεζόν 

	f Γνωμοδοτεί σήμερα το 
Δημοτικό Συμβούλιο 
Σύρου – Ερμούπολης 
για επτά παραλίες ώστε 
να “τρέξει” η διαδικασία 
από την Κτηματική 
Υπηρεσία Κυκλάδων   
                        8σελ. 10

Σίκινος

	fΣε μία σπουδαία 
κίνηση προχωράει ο 
Δήμος, προσφέροντας 
3000 ευρώ σε κάθε 
νεογέννητο στο νησί 

	fΒ. Μαράκης: "Ως Δήμος 
θεωρούμε ότι οφείλουμε 
να αναγνωρίσουμε 
έμπρακτα την αξία της 
οικογένειας και, πάνω 
απ' όλα, την αξία της 
ίδιας της ζωής"  
	                8σελ. 9

Φολέγανδρος
	fΚραυγή αγωνίας από τον δήμαρχο Κυριάκο Μαρινάκη  

για τα συνεχή προβλήματα ηλεκτροδότησης στο νησί

	f "Όλο το χειμώνα περνάμε δραματικές ώρες”, τονίζει 

στην εφημερίδα 			   8σελ. 8

Δημοτική 
Βιβλιοθήκη 
Σύρου

	f Ενεργή συμμετοχή στα 
200 χρόνια Ερμούπολης 
με ποικίλες δράσεις

	fΔομένικος Σαγκινέτος: 
“Δεν θα μπορούσαμε να 
απουσιάζουμε από αυτή 
την ιστορική επέτειο για 
την πόλη μας”   8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Δυναμώνει στην επίθεση

	f Την απόκτηση του 31χρονου Μάριου Όγμποε 
ανακοίνωσε η Ελλάς Σύρου

	fΣτόχος η ενίσχυση του ρόστερ για την κρίσιμη καμπή 
του πρωταθλήματος 		              8σελ. 13
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Την Πέμπτη 29 Ιανουαρίου θα πραγματοποιηθεί  
η άτυπη διακομματική επιτροπή υπό τον υπουργό Εσωτερικών

Στο επίκεντρο η επιστολική ψήφος για  Στο επίκεντρο η επιστολική ψήφος για  
τους εκτός Ελλάδας εκλογείς και η τριεδρική τους εκτός Ελλάδας εκλογείς και η τριεδρική 
εκλογική περιφέρεια Απόδημου Ελληνισμούεκλογική περιφέρεια Απόδημου Ελληνισμού

Τη νομοθετική πρωτοβουλία 
για την επιστολική ψήφο στους 
εκτός Ελλάδας εκλογείς κατά 
τις βουλευτικές εκλογές και τον 
ορισμό τριεδρικής εκλογικής 
περιφέρειας Απόδημου Ελληνι-
σμού, παρουσίασε χθες Τρίτη ο 
υπουργός Εσωτερικών, Θοδωρής 
Λιβάνιος, στο πρώτο υπουργικό 
συμβούλιο της νέας χρονιάς.

Ο κ. Λιβάνιος απεύθυνε ήδη πρόσκληση 
προς τα κόμματα που εκπροσωπούνται στη 
Βουλή, προκειμένου να συμμετάσχουν σε 

άτυπη διακομματική επιτροπή για τη συζήτηση της 
κυβερνητικής πρωτοβουλίας. Η συνεδρίαση θα 
πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 29 Ιανουαρίου και 
ώρα 11:00 στο Υπουργείο Εσωτερικών.

Η ψήφιση της συμβολικής αυτής μεταρρύθμισης, 
2 χρόνια ακριβώς μετά από τη θεσμοθέτηση και 
επιτυχημένη εφαρμογή της επιστολικής ψήφου 
για τις ευρωεκλογές, θα διευκολύνει ακόμη πε-
ρισσότερο τη συμμετοχή των Ελλήνων εκλογέων, 
που βρίσκονται εκτός της χώρας, πλέον και στις 
εθνικές εκλογές. 

Στην ίδια κατεύθυνση, ο ορισμός εκλογικής 
περιφέρειας Απόδημου Ελληνισμού με 3 έδρες, 
θα επιτρέψει στους εκλογείς αυτούς να επιλέξουν 
οι ίδιοι τους εκπροσώπους τους στο ελληνικό 
κοινοβούλιο.

Υπενθυμίζεται ότι, στις εθνικές εκλογές του 
2023, ψήφισαν περίπου 18 χιλιάδες εκλογείς 
σε φυσικά εκλογικά τμήματα που συστάθηκαν ανά 
τον κόσμο, σύμφωνα με τους περιορισμούς που 
έθετε ο ν. 4648/2019. Οι περιορισμοί ως προς 
τα κριτήρια συμμετοχής έχουν ήδη αρθεί, από το 
2023, ενώ στόχος είναι πλέον οι εκλογείς να μπο-
ρούν να ασκήσουν το δικαίωμά τους επιστολικά, 
από τον τόπο κατοικίας τους, χωρίς να απαιτείται 
μετακίνησή τους σε εκλογικά τμήματα ακόμη σε 
διαφορετικό κράτος, όπως συνέβη σε ορισμένες 
περιπτώσεις στις προηγούμενες εθνικές εκλογές.

Σύμφωνα με το Υπουργείο Εσωτερικών, πρό-
κειται για μια πρωτοβουλία που συμπληρώνει τις 
μέχρι σήμερα μεταρρυθμίσεις της κυβέρνησης με 
στόχο την ενδυνάμωση τόσο των δημοκρατικών 
θεσμών όσο και των δεσμών των Ελλήνων του 
εξωτερικού με την πατρίδα. 

“Η εκλογική διαδικασία αποτελεί την ύψιστη 
έκφραση δημοκρατίας. Οι συνθήκες, σήμερα πε-
ρισσότερο από ποτέ, απαιτούν να κάνουμε το 
επόμενο, αυτονόητο βήμα, υπερβαίνοντας τις κομ-
ματικές γραμμές, και να δυναμώσουμε τη φωνή 
των Ελλήνων του εξωτερικού και την εξωστρέφεια 
της χώρας μας. Προσβλέπω σε έναν ουσιαστικό 
διάλογο με όλα τα κόμματα που εκπροσωπούνται 
στη Βουλή, προκειμένου αυτή η μεταρρύθμιση να 
γίνει νόμος του κράτους, εφόσον εξασφαλισθεί 

η απαιτούμενη αυξημένη πλειοψηφία”, δήλωσε 
ο υπουργός Εσωτερικών, Θοδωρής Λιβάνιος.

Η διπλή πρόταση
Σύμφωνα με την παρουσίαση που πραγματοποί-

ησε ο κ. Λιβάνιος κατά τη διάρκεια του υπουργικού 
συμβουλίου, η πρόταση κινείται σε δύο σημεία.

Συγκεκριμένα:
1.Καθιέρωση επιστολικής ψήφου
Προτείνεται η καθιέρωση επιστολικής ψήφου, 

για τις Εθνικές Εκλογές και για όλους όσους βρί-
σκονται στο εξωτερικό την ημέρα των Εκλογών. 

Η διαδικασία που θα ακολουθήσουν οι εκλογείς 
που επιθυμούν να ψηφίσουν με επιστολική ψήφο 
θα είναι όμοια με αυτή που εφαρμόστηκε στην 
Ευρωεκλογές του 2024.  

Η υποβολή της αίτησης θα είναι δυνατή έως την 
επόμενη ημέρα από την προκήρυξη των εκλογών 
(δηλαδή την δημοσίευση του π.δ. διάλυσης της 
Βουλής).

Λίγες μέρες μετά την ανακήρυξη θα παραλά-
βουν τους φακέλους ψηφοφορίας, τους οποίους 
οφείλουν να επιστρέψουν δωρεάν στο Κέντρο 

Διαλογής Επιστολικής Ψήφου. Ο φάκελος πρέπει 
να φτάσει έως και την παραμονή των εκλογών για 
να καταμετρηθεί. 

Για να εφαρμοστεί χρειάζεται να ψηφιστεί από τα 
2/3 των βουλευτών, αλλιώς για όλες τις επόμενες 
εκλογές η ψηφοφορία θα γίνει με φυσική παρουσία.

2. Εκλογική περιφέρεια Απόδημου Ελλη-
νισμού

Δημιουργείται νέα εκλογική περιφέρεια Από-
δημου Ελληνισμού, η οποία στη νέα Βουλή θα 
αντιπροσωπεύεται με 3 βουλευτές. Κάθε κόμμα 
που έχει συνδυασμούς στα ¾ της Επικράτειας 
μπορεί να έχει έως 5 υποψήφιους βουλευτές, οι 
οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στον εκλογικό κατάλογο 
εκλογέων εξωτερικού. Ο εκλογέας θα μπορεί να 
επιλέξει έναν υποψήφιο του κόμματος που επιλέγει.

Το ψηφοδέλτιο Επικρατείας επανέρχεται στις 12 
από τις 15 έδρες, όπως ακριβώς ίσχυε έως και τις 
εκλογές του 2019. Δεν μεταβάλλεται ο αριθμός 
των εδρών σε καμία άλλη εκλογική περιφέρεια. 

Η κατανομή των εδρών στην εκλογική περι-
φέρεια Απόδημου Ελληνισμού, γίνεται ακριβώς 
όπως γίνεται η κατανομή σε οποιαδήποτε άλλη 
τριεδρική περιφέρεια (Αρκαδία, Αργολίδα, Κιλκίς, 
Βοιωτία κτλ).

Για να εφαρμοστεί άμεσα χρειάζεται να ψηφιστεί 
από τα 2/3 των βουλευτών, αλλιώς οι επόμενες 
εκλογές θα γίνουν με το «ψηφοδέλτιο Επικρατεί-
ας» και οι μεθεπόμενες με ξεχωριστή εκλογική 
περιφέρεια.

Οι εγγυήσεις  
της επιστολικής ψήφου

1. Ηλεκτρονική αίτηση
Η αίτηση γίνεται εξ ’ολοκλήρου ηλεκτρονικά 

είτε με τους κωδικούς του Gov.gr είτε με ενεργό 
ελληνικό διαβατήριο. 

2. Online παρακολούθηση του φακέλου 
Όταν αποστέλλεται ο φάκελος, ο εκλογέας ενη-

μερώνεται και μπορεί να παρακολουθεί σε πραγμα-
τικό χρόνο που βρίσκεται ο φάκελός του. Την ίδια 
δυνατότητα έχει όταν αποστείλει τον φάκελό του. 

3. Γνωρίσματα γνησιότητας των φακέλων
Οι φάκελοι δεν μπορούν να αλλοιωθούν ή να 

πλαστογραφηθούν καθώς διαθέτουν ειδικά γνω-
ρίσματα ασφαλείας.

4. Επιβεβαίωση ταυτοπροσωπίας
Ο εκλογέας συμπληρώνει ψηφιακά την υπεύ-

θυνη δήλωση και την επιβεβαίωση ταυτότητας ή 
εναλλακτικά αποστέλλει αντίγραφο της δήλωσης 
και φωτοαντίγραφο ταυτότητας.

5. Υψηλού κύρους επιτροπές συλλογής 
και διαλογής

Υπό την επίβλεψη ανώτατου δικαστικού, οι 
επιτροπές συλλογής και διαλογής ψηφοδελτίων 
απαρτίζονται από δικαστικούς και δικηγόρους.

6. Πλήρης διαφάνεια
Παρακολούθηση του χώρου συλλογής φακέλων 

από κλειστό κύκλωμα τηλεόρασης, παρουσία εκ-
προσώπων κομμάτων. 

Μάλιστα, από το Υπουργείο Εσωτερικών επι-
σημαίνεται πως δεν χορηγείται κανένα εκλογικό 
δικαίωμα σε κανέναν με την επιστολική ψήφο, 
καθώς μόνο όσοι έχουν εκλογικό δικαίωμα, έχουν 
δικαίωμα και επιστολικής ψήφου. 

Το εκλογικό δικαίωμα το έχουν όλοι οι Έλλη-
νες πολίτες, εφόσον έχουν συμπληρώσει το 17ο 
έτος και αυτό που προτείνεται με την επιστολική 
ψήφο είναι η διευκόλυνση στην άσκηση του ήδη 
υπάρχοντος εκλογικού δικαιώματος.

Τέλος, να σημειωθεί πως η συγκεκριμένη με-
ταρρύθμιση αφορά στους Έλληνες πολίτες που 
βρίσκονται στο εξωτερικό.
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Τα κοντέινερ για τα ηλεκτρικά σκούτερ σχετικά  
με τις ανάγκες μετακίνησης των ΑΜΕΑ, στην πλατεία Μιαούλη

Αφέθηκαν, βανδαλίστηκαν Αφέθηκαν, βανδαλίστηκαν 
και “εκπέμπουν” δυσοσμίακαι “εκπέμπουν” δυσοσμία

Σε κάκιστη κατάσταση παραμένουν δυστυ-
χώς για μία ακόμη χρονιά τα κοντέινερ για 
τα ηλεκτρικά σκούτερ στην πλατεία Μιαού-
λη, καθώς δεν έχει υπάρξει μέριμνα ή για 
την απομάκρυνσή τους, ή για την επισκευή 
τους, με αποτέλεσμα, αυτά να έχουν με-
τατραπεί σε… εστία για τα αδέσποτα. 

Χθες, για μία ακόμη φορά μεταφέρθηκαν στην “Κοινή Γνώμη” 
παράπονα για την έντονη δυσοσμία που αναδύεται από το 
εσωτερικό τους, καθώς οι ειδικές πόρτες – ρολά, έχουν 

βανδαλιστεί με αποτέλεσμα αδέσποτα που εισέρχονται, να αφή-
νουν περιττώματα. 

Επιπλέον, σε πολλά τμήματά του, το κοντέινερ έχει σκουριάσει, 
ενώ ακόμη, οι εξωτερικές επιφάνειές του, έχουν καλυφθεί με 
σπρέι από ασυνείδητους νέους. 

Επί της ουσίας, το κοντέινερ που δεν χρησιμοποιήθηκε σχεδόν 
ποτέ για φύλαξη ηλεκτρικών σκούτερ, αφού βανδαλίστηκε, παρα-
μένει σαν μία μεγάλη “παραφωνία” στην πλατεία Μιαούλη και σε 
απόσταση… αναπνοής από το Δημαρχιακό Μέγαρο. 

Οι αρμόδιοι σίγουρα οφείλουν να αποφασίσουν το ταχύτερο 
τι θα πράξουν γι΄ αυτό, με φόντο και την ανάθεση που έγινε για 
προμήθεια ρολών σχετικά με αποκαταστάσεις στα κοντέινερ για 
τα ηλεκτρικά σκούτερ.
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Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
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ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr
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Εμπρός Ξάνθης

“Καλπάζει” η γρίπη και στην Ξάνθη“Καλπάζει” η γρίπη και στην Ξάνθη
«Καλπάζει» η γρίπη στην 

Ξάνθη. «Χτυπά» τόσο τα παιδιά 
όσο και τους ενήλικες που εμ-
φανίζουν συμπτώματα υψηλού 
πυρετού κόπωση, βήχα και κα-
κουχίας. Στο νοσοκομείο φουλα-
ρισμένη είναι η Παιδιατρική κλι-
νική ενώ στα Επείγοντα γίνεται 
το αδιαχώρητο. Στα φαρμακεία 
της πόλης το είδος που έχει την 
μεγαλύτερη ζήτηση είναι τα τεστ 
γρίπης! Και όπως λένε οι ειδικοί  
περιμένουμε νέο κύμα τον Φε-
βρουάριο!

70 περιστατικά με 
παιδιά στα Επείγοντα 
του νοσοκομείου  
κάθε μέρα –  
Φουλάρισε  
η Παιδιατρική

Όπως μας ανέφερε η Διευθύ-
ντρια της Παιδιατρικής Κλινικής 
του Νοσοκομείου Ξάνθης Σταμα-
τία Αντωνίου υπάρχει έξαρση 
της γρίπης Α και του ιού RCV: 
«Αυτή τη στιγμή η Παιδιατρική 
Κλινική με 22 κλίνες είναι γεμά-
τη. Τα περισσότερα παιδιά που 
νοσηλεύονται έχουν γρίπη Α και 
RCV. Υπάρχουν και πολύ λιγότε-
ρα περιστατικά με covid που νο-
σηλεύονται σε ξεχωριστό χώρο. 
Έχουμε αυξημένες προσελεύσεις 
παιδιών με συμπτώματα γρίπης 
αυτές τις μέρες στα Επείγοντα. 
Περίπου 70 την μέρα. Αυξημέ-
νες είναι και το Σαββατοκύριακο. 
Παραμένουν για νοσηλεία όταν 
έχουν έντονα συμπτώματα με 
πυρετό υψηλό που δεν πέφτει και 
έμετο. Η γρίπη επηρεάζει και το 

γαστρεντερολογικό και υπάρχει 
κίνδυνος για αφυδάτωση. Είναι 
πολύ σημαντικό οι γονείς να 
επαγρυπνούν και αν δουν ότι 
τα συμπτώματα επιμένουν (πυ-
ρετός, έμετοι) για περισσότερο 
από τρεις μέρες να απευθυνθούν 
στον γιατρό»       

Η κα Αντωνίου πρόσθεσε πως 
είναι πιθανά και συμπτώματα 
δύσπνοιας σε παιδιά ιδιαίτερα 
αν έχουν ιστορικό άσθματος: 
«Εκτός από γρίπη Α και τον ιό 
RCV έχουμε κι άλλες ιώσεις  
όπως το κοινό κρυολόγημα και 
την γρίπη Β. Όλες έχουν κοινά 
συμπτώματα. Περιμένουμε νέο 
κύμα τον Φεβρουάριο γι’ αυτό 
όσοι δεν έχουν κάνει εμβόλιο 
μπορούν να κάνουν και τώρα. 
Το εμβόλιο θα τους αποτρέψει 
από μια βαριάς μορφής νόση-
ση». Η κα Αντωνίου διευκρίνισε 
πως όσοι έχουν νοσήσει έχουν 
αναπτύξει αντισώματα και δεν 
χρειάζεται να κάνουν εμβόλιο.

Εμβόλιο για RCV σε βρέφη
Να σημειώσουμε ότι τα βρέφη 

που έχουν γεννηθεί τον Νοέμ-
βριο και οι μητέρες τους  δεν 
έχουν κάνει εμβόλιο ώστε να τα 
μεταδώσουν αντίσωμα, οι παιδί-
ατροι συνιστούν τον εμβολιασμό 
τους με μονοτονικό αντίσωμα 
ώστε να τα προστατεύσουν από 
τον ιό RCV.

Ξεπουλούν από  
τεστ τα φαρμακεία

Μεγάλη κίνηση στα φαρμακεία 
παρατηρείται αυτές τις μέρες. 
Όπως μας λέει ο πρόεδρος 
του Φαρμακευτικού συλλόγου 

Ξάνθης κ. Στρατογιαννάκος το 
είδος που αγοράζουν πιο πολύ οι 
πολίτες είναι τα τεστ για γρίπη Α 
και covid αλλά και τα αντιϊκά και 
οι αντιβιώσεις που χορηγούνται 
με ηλεκτρονική συνταγή από για-
τρό. Παρότι όμως υπάρχει έντονη 
κινητικότητα στην αγορά  φαρμά-
κων δεν υπάρχει αντίστοιχη προ-
θυμία για το αντιγριπικό εμβόλιο. 
Κι αυτό συμβαίνει ίσως γιατί 
έχουν νοσήσει ή γιατί θεωρούν 
ότι τώρα είναι αργά, δεδομένου 
ότι απαιτούνται 15 μέρες για τα 
αντισώματα.

Το πιο επικίνδυνο  
διάστημα για  
μετάδοση

Όπως επισημαίνουν οι επι-

στήμονες του ΕΟΔΥ, οι πρώτες 

τρεις έως τέσσερις ημέρες μετά 

την εμφάνιση των συμπτωμάτων, 

θεωρούνται το πιο «επικίνδυ-

νο» διάστημα για τη μετάδοση 

της γρίπης σε άλλους. Αν και τα 

συμπτώματα συνήθως υποχω-

ρούν μέσα σε πέντε ημέρες, σε 

αρκετές περιπτώσεις -όπως στον 

επίμονο βήχα- μπορεί να διαρ-

κέσουν έως και δύο εβδομάδες 

ή και περισσότερο.

Πάντως, το φετινό στέλεχος 

του ιού της γρίπης που εμφα-

νίζεται πιο επιθετικό, μπορεί να 

μεταδοθεί ακόμη και από τις δύο 

πρώτες ημέρες μετά την εμφάνι-

ση των συμπτωμάτων.

Γι’ αυτό άλλωστε και η νέα 
παραλλαγή της γρίπης τύπου Α, 
που ανήκει στο στέλεχος H3N2 
και είναι γνωστή ως «υποκλάδος 
K», προκαλεί ιδιαίτερη ανησυχία 
αφού θεωρείται ιδιαίτερα μετα-
δοτική.

Οι συστάσεις των ειδικών 
είναι σαφείς: όσοι εμφανίζουν 
πυρετό θα πρέπει να παραμένουν 
στο σπίτι έως ότου περάσουν 
τουλάχιστον 24 ώρες χωρίς 
πυρετό, χωρίς τη χρήση αντι-
πυρετικών φαρμάκων και να 
υπάρχει σαφής βελτίωση των 
υπόλοιπων συμπτωμάτων. Αν 
δεν εμφανιστεί πυρετός, προ-
τείνεται παραμονή στο σπίτι για 
τουλάχιστον πέντε ημέρες από 
την έναρξη της νόσου.

Ερμής Ζακύνθου

Γ. Γκούσκος: Κάποτε υπηρετούσαν Γ. Γκούσκος: Κάποτε υπηρετούσαν 
42 μόνιμοι υπάλληλοι στα ΕΛΤΑ 42 μόνιμοι υπάλληλοι στα ΕΛΤΑ 

και τώρα έχουν μείνει 11!και τώρα έχουν μείνει 11!
Έντονη αβεβαιότητα επικρατεί το τε-

λευταίο χρονικό διάστημα γύρω από 
την λειτουργία των ΕΛΤΑ, τόσο σε 

πανελλαδικό επίπεδο όσο και στην Ζάκυνθο. 
Παρότι είχε ανακοινωθεί αναστολή της λει-
τουργίας ορισμένων καταστημάτων, μέχρι και 
σήμερα δεν υπάρχει καμία νεότερη επίσημη 
ενημέρωση για το τι τελικά θα ισχύσει.

Κάτοικοι και επαγγελματίες παραμένουν 
σε αναμονή, με εύλογα ερωτήματα για το 
μέλλον των ΕΛΤΑ στο Μαχαιράδο και στο 
Καταστάρι. Θα συνεχίσουν να λειτουργούν; 
Θα υπάρξουν αλλαγές;

Η λειτουργία των ΕΛΤΑ
Ο κ. Γιάννης Γκούσκος, πρόεδρος του 

Σωματείου Ταχυδρομικών Υπαλλήλων Ζα-
κύνθου, μίλησε στον –Ε- σχετικά με την πο-
ρεία των ταχυδρομείων όλα αυτά τα χρόνια:

«Τα Ελληνικά ταχυδρομεία είναι η μακρο-
βιότερη εταιρεία που υπάρχει στον Ελλαδικό 
χώρο. Μπορούμε να πούμε ότι σε λίγο καιρό 
θα κλείσουμε τα 200 χρόνια λειτουργίας.  Τα 
ΕΛΤΑ βοήθησαν στην ανάπτυξη του έθνους 
μας.

Τώρα, λοιπόν, βρισκόμαστε σε μια μεταβα-
τική περίοδο, η οποία ξεκίνησε από το 2021 
και το 2025 περάσαμε σε μια δεύτερη φάση. 
Πρέπει να σημειωθεί, ότι το προηγούμενο 
χρονικό διάστημα υπήρξε μια εντολή της 
Διοίκησης για να κλείσουν 204 επαρχιακά 
γραφεία σε όλη την Ελλάδα. Αυτό μας προκά-
λεσε ένα μεγάλο σοκ όχι μόνο σε εμάς τους 

εργαζόμενους άλλα και σε όλη την κοινωνία.
Φυσικά, αντιδράσαμε όλοι μας! Τώρα, 

βρισκόμαστε εν αναμονή των εξελίξεων 
όσον αφορά την λειτουργία όλων αυτών 
των γραφείων ΕΛΤΑ».

Η έλλειψη προσωπικού
Ο κ. Γ. Γκούσκος αναφέρθηκε στις ελλεί-

ψεις του προσωπικού των ΕΛΤΑ αλλά και 
στο έργο που προσφέρουν:

«Οι εργαζόμενοι των ΕΛΤΑ κάνουν ότι 
είναι ανθρωπίνως δυνατό όχι μόνο στην 
Ζάκυνθο αλλά και πανελλαδικά. Για παρά-
δειγμα, τις προηγούμενες ημέρες στην Αθήνα 
ένας πολίτης αγανακτισμένος παρέσυρε και 
τραυμάτισε μια συνάδελφο μας, η οποία 
βρίσκεται στο ΚΑΤ.

Θεωρώ τον εαυτό μου ως έναν από τους 

πιο παλιούς ταχυδρομικούς υπαλλήλους που 
υπάρχει στην Ζάκυνθο αυτή την στιγμή. Το 
προσωπικό που διαθέτουμε είναι ελάχιστο! 
Προσπαθούμε όλοι οι εργαζόμενοι να εξυπη-
ρετήσουμε όλο τον πληθυσμό της Ζακύνθου. 
Εμείς δεν φταίμε για αυτή την κατάσταση που 
έχει προκύψει στην Ελλάδα.

Κάποτε στον νομό Ζακύνθου υπηρε-
τούσαμε 42 μόνιμοι υπάλληλοι. Αυτή την 
στιγμή, έχουμε 11 μόνιμους υπαλλήλους 
και κάποιους εργαζόμενους με σύμβαση 
και μπλοκάκι».  

ΕΛΤΑ – ΚΕΠ
Ο κ. Γ. Γκούσκος δήλωσε στον –Ε- αναφο-

ρικά με την πρόταση του κ. Γ. Στασινόπουλου 
στην ΚΕΔΕ για δημιουργία ΚΕΠ – ΕΛΤΑ:

«Εγώ θεωρώ ότι δεν μπορεί να προχωρή-
σει αυτή η πρόταση. Ένα τραπεζικό κατάστημα 
δεν εξυπηρετεί μόνο απλές πράξεις. Πιο 
συγκεκριμένα, υπάρχουν τραπεζικές συναλ-
λαγές, εργόσημα, γραμματόσημα, επιστολές 
και άλλα πολλά. Όλα αυτά δεν μπορεί να 
τα υποκαταστήσει ένα ΚΕΠ. Εγώ θεωρώ 
αδύνατη την συγχώνευση αυτών των δυο.

Από το 2015 τα ΕΛΤΑ εντάσσονται στο 
υπερταμείο. Αυτή ήταν μια απόφαση της 
τότε κυβέρνησης. Με λίγα λόγια, μπήκαμε 
ως εγγύηση του Ελληνικού δημοσίου για 
το 3ο μνημόνιο. Αυτή την στιγμή μας διοικεί 
ένα Συμβούλιο, το οποίο δεν έχει γνώση 
του αντικειμένου για την λειτουργία των 
ταχυδρομείων».
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Η Θεσπρωτική

Κόμβος της ηλεκτροκίνησης η ΠαραμυθιάΚόμβος της ηλεκτροκίνησης η Παραμυθιά
Η Παραμυθιά, κομβικό σημείο πάνω στον μεγα-

λύτερο σε μήκος σύγχρονο αυτοκινητόδρομο 
της Ελλάδας μπαίνει στην πρωτοπορία της 

ηλεκτροκίνησης στη χώρα μας, αποκτώντας τον 
ενεργειακά αυτόνομο σταθμό υπερταχείας φόρτι-
σης ηλεκτρικών οχημάτων. Σύντομα και εφόσον η 
Γιαννιώτικη εταιρεία Alesco Α.Ε. που κατασκεύασε 
τον ταχυορτιστή και ο Αλέξης Σταύρου, Ιδρυτής και 
Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, καταφέρουν 
να σχεδιάσουν και να χρηματοδοτηθεί και το ση-
μείο φόρτισης για μεγάλα οχήματα, η Παραμυθιά 
θα αποτελεί έναν κόμβο για τις εμπορευματικές 
μεταφορές στη χώρα μας.

Τα εγκαίνια του έργου πραγματοποιήθηκαν 
το μεσημέρι της Παρασκευής στην πρωτεύουσα 
του Δήμου Σουλίου, παρουσία του αναπληρωτή 
υπουργού Μεταφορών, Κωνσταντίνου Κυρανάκη, 
εκπροσώπων της αυτοδιοίκησης, καθώς και των 
βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας Βασίλη Γιόγιακα 
και Μαρίας Κεφάλα.

Επένδυση 3,3 εκατ. ευρώ –  
Πράσινη ενέργεια όλο το 24ωρο

Ο σταθμός κατασκευάστηκε από τη γιαννιώτικη 
εταιρεία Alesco Α.Ε. και αποτελεί έργο συνολικού 
προϋπολογισμού 3,3 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 
τα 2 εκατ. ευρώ προήλθαν από δημόσια χρηματο-
δότηση μέσω του προγράμματος Φορτίζω Παντού.

Πρόκειται για έναν υπερσύγχρονο σταθμό τε-
λευταίας τεχνολογίας (state-of-the-art), ο οποίος 
συνδυάζει υποδομές σκίασης και προστασίας 
των χρηστών (carport), φωτοβολταϊκό σύστημα 
παραγωγής ενέργειας και σύστημα αποθήκευσης 
με μπαταρίες. Η παραγόμενη ενέργεια καλύπτει 
πλήρως τη λειτουργία των φορτιστών και, όταν 
δεν καταναλώνεται άμεσα, αποθηκεύεται, εξα-
σφαλίζοντας 24ωρη ενεργειακή αυτονομία χωρίς 
επιβάρυνση του δικτύου.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις που παρουσιάστη-
καν, ο σταθμός μπορεί να υποστηρίξει περίπου 
3.500 φορτίσεις ετησίως – κατά μέσο όρο 10 
την ημέρα – αποκλειστικά από επιτόπια παραγωγή 
πράσινης ενέργειας, συμβάλλοντας στη μείωση 
των εκπομπών και στην προώθηση της βιώσιμης 
κινητικότητας.

Σχέδιο για βαρέα οχήματα –  
Η Παραμυθιά στον χάρτη  
των logistics

Ο ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος της Alesco, 
Αλέξης Σταύρου, παρουσίασε αναλυτικά τα τε-
χνικά χαρακτηριστικά του σταθμού, επισημαίνο-
ντας ότι πρόκειται για τον ισχυρότερο φορτιστή 
που λειτουργεί σήμερα στη χώρα, με δυνατότητα 
ταυτόχρονης εξυπηρέτησης πέντε οχημάτων και 
συνολική απόδοση έως 600 kW. Πρόκειται για 
έναν υπερσύγχρονο State-of-the-art σταθμό, ο 
οποίος περιλαμβάνει κάρπορτ, στέγαστρο, το οποίο 
προστατεύει τους χρήστες κατά τη διάρκεια της 
φόρτισης από τις σχετικές συνθήκες. Παράλληλα 
όμως έχει τοποθετημένο ένα φωτοβολταϊκό σύ-
στημα με πράσινη 100% ηλιακή ενέργεια, η οποία 
αν δεν χρησιμοποιείται εκείνη τη στιγμή από τους 
φορτιστές, αποθηκεύεται σε μια μπαταρία, για να 
έχουμε διάρκεια όλο το 24ωρο. Περίπου 3.500 
επαναφορτίσεις το χρόνο, δηλαδή 10 την ημέρα, 
θα προκύπτουν από 100% πράσινη επιτόπια πα-
ραγωγή ενέργειας, χωρίς τη χρήση του δικτύου, 

συμβάλλοντας έτσι στην βιώσιμη κινητικότητα με 
μηδενικούς ρύπους.

Παράλληλα, ο κ. Αλεξίου ανακοίνωσε ότι έχει 
ήδη κατατεθεί αίτηση για την εγκατάσταση σταθμού 
φόρτισης βαρέων οχημάτων, ο οποίος –εφόσον 
εγκριθεί– αναμένεται να ολοκληρωθεί το καλοκαίρι 
του 2026 και να διαθέτει ισχύ 800 kW συνεχούς 
φόρτισης. Ένα τέτοιο έργο, όπως σημείωσε, θα 
εντάξει την Παραμυθιά στον χάρτη της ηλεκτρο-
κίνησης για τις εμπορευματικές μεταφορές, σε 
έναν άξονα από τον οποίο διέρχονται περισσότερα 
από 200.000 φορτηγά ετησίως. Ο κ. Σταύρου 
υπογράμμισε ότι στις ώριμες αγορές της Σκαν-
διναβίας και της Κεντρικής Ευρώπης η μετάβαση 
αυτή έχει ήδη ξεκινήσει, ενώ οι συζητήσεις με 
εταιρείες logistics δείχνουν ότι το ίδιο μοντέλο θα 
ακολουθηθεί σταδιακά και στην Ελλάδα.

Ακολούθησε επίδειξη της διαδικασίας φόρτισης 
που έδωσε τη δυνατότητα στους παρευρισκόμενους 
να δουν από κοντά τη λειτουργία του σταθμού και 
τις δυνατότητες της υπερταχείας φόρτισης.

Κυρανάκης: Η ηλεκτροκίνηση  
δεν είναι θεωρία,  
είναι καθημερινότητα

Στις δηλώσεις αλλά και στην ομιλία του, ο κ. 
Κυρανάκης σημείωσε ότι πριν από λίγα χρόνια 
ένα τέτοιο έργο στην ελληνική περιφέρεια θα 
φάνταζε απίθανο. Όπως τόνισε, η ηλεκτροκίνηση 
αποτελεί πλέον τεχνολογία του παρόντος και όχι 
του μέλλοντος, ενώ η ταχυφόρτιση είναι το κρίσιμο 
στοιχείο που επιτρέπει στους οδηγούς να εντάξουν 
τα ηλεκτρικά οχήματα στην καθημερινότητά τους 
χωρίς ριζικές αλλαγές στις συνήθειές τους.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη σύνδεση της 
ηλεκτροκίνησης με την ποιότητα ζωής και τη δη-
μόσια υγεία, επισημαίνοντας ότι η μείωση των 
ρύπων στα αστικά κέντρα αφορά πρωτίστως τις 
νεότερες γενιές. Όπως ανέφερε, οι συνέπειες 
του καυσαερίου δεν είναι άμεσα ορατές, αλλά 
συσσωρεύονται και εμφανίζονται με την πάροδο 
των ετών, καθιστώντας τη μετάβαση στην καθαρή 
ενέργεια αναγκαία επιλογή.

Ο αναπληρωτής υπουργός στάθηκε επίσης στο 
ρίσκο που αναλαμβάνουν νέοι επιχειρηματίες στην 
ελληνική περιφέρεια, επενδύοντας σε καινοτόμες 
τεχνολογίες με ίδια κεφάλαια, τονίζοντας ότι αυτό 
το επιχειρηματικό DNA είναι απαραίτητο για την 
ανάπτυξη της χώρας. Παράλληλα, αναφέρθηκε στα 

προγράμματα επιδότησης ηλεκτρικών οχημάτων, 
τα οποία –όπως είπε– εξορθολογίστηκαν ώστε 
να στηρίζουν τη μετάβαση χωρίς στρεβλώσεις 
στην αγορά.

Στήριξη και  
από τους βουλευτές της ΝΔ

Στους χαιρετισμούς τους, οι βουλευτές της ΝΔ 
υπογράμμισαν τη σημασία της επένδυσης για την 
Ήπειρο και τον Δήμο Σουλίου. Ο Βασίλης Γιόγια-
κας έκανε λόγο για μια σημαντική υποδομή που 
εντάσσει την περιοχή στον εθνικό σχεδιασμό της 
ηλεκτροκίνησης, επισημαίνοντας ότι η μετάβα-
ση πρέπει να γίνει σταδιακά και με κοινωνική 
συναίνεση.

Η Μαρία Κεφάλα τόνισε ότι η ηλεκτροκίνηση 
αποτελεί αναγκαιότητα του παρόντος για το πε-
ριβάλλον, την οικονομία και την ποιότητα ζωής, 
υπογραμμίζοντας ότι αφορά όλους τους πολίτες και 
όχι μόνο όσους ήδη διαθέτουν ηλεκτρικό όχημα.

Επιχειρηματικό ρίσκο  
και επενδύσεις

Στην ομιλία του κατά τη διάρκεια της εκδή-
λωσης, ο αναπληρωτής Υπουργός Μεταφορών 
Κωνσταντίνος Κυρανάκης στάθηκε ιδιαίτερα στη 
σημασία που έχει για την ελληνική περιφέρεια –και 
ειδικά για περιοχές όπως η Ήπειρος– η ανάληψη 
επιχειρηματικού ρίσκου από τη νέα γενιά. Όπως 
ανέφερε, η απόφαση ενός νέου ανθρώπου να 
αφήσει την ασφάλεια μιας σταθερής δουλειάς και 
να επενδύσει δικά του χρήματα σε κάτι καινούρ-
γιο και καινοτόμο, με αβέβαιη εξέλιξη, αποτελεί 
επιλογή υψηλού ρίσκου, αλλά ταυτόχρονα ένα 
κρίσιμο «συστατικό επιτυχίας» που πρέπει να 
υπάρχει στο επιχειρηματικό DNA όσων θέλουν 
να προχωρήσουν.

Στο ίδιο πλαίσιο, συνεχάρη την ομάδα και τα 
στελέχη της εταιρείας για την πρωτοβουλία και 
την επένδυση, ενώ εξήρε και τη δουλειά των 
υπηρεσιών του Υπουργείου Μεταφορών –κα-
θώς και των εμπλεκόμενων φορέων τα προη-
γούμενα χρόνια– σημειώνοντας ότι η μετάβαση 
στην ηλεκτροκίνηση δεν ήταν καθόλου εύκολη 
για τα ελληνικά δεδομένα. Τόνισε ότι πρόκειται 
για μια διαδικασία που απαιτεί συνεννόηση και 
συντονισμό πολλών διαφορετικών παραγόντων, 
από το κεντρικό κράτος και την αυτοδιοίκηση έως 
τις επιχειρήσεις, τη λειτουργία και ενίσχυση των 

δικτύων ηλεκτροδότησης και ζητήματα χωροταξίας, 
τα οποία δεν υπήρχαν ως «κανονικότητα» πριν 
από λίγα χρόνια.

Κεντρικό σημείο της παρέμβασης του κ. Κυ-
ρανάκη ήταν η διάσταση της δημόσιας υγείας και 
της ποιότητας ζωής. Όπως ανέφερε, ο στόχος 
της ηλεκτροκίνησης συνδέεται άμεσα με το να 
μπορούν οι επόμενες γενιές –ιδίως τα παιδιά που 
μεγαλώνουν σήμερα– να αναπνέουν καθαρό αέρα 
στις πόλεις, αντί για καυσαέριο. Υπογράμμισε ότι οι 
επιπτώσεις της ατμοσφαιρικής ρύπανσης δεν γίνο-
νται πάντα αντιληπτές τη στιγμή που συμβαίνουν, 
αλλά εμφανίζονται με τα χρόνια, επηρεάζοντας 
σοβαρά την υγεία και την καθημερινότητα.

Παράλληλα, σημείωσε ότι η μετάβαση στην 
ηλεκτροκίνηση δεν είναι υπόθεση μιας τετραετίας, 
αλλά μια μακροχρόνια προσπάθεια που μπορεί να 
διαρκέσει δεκαετίες, με σημασία στο ποιος κάνει 
την αρχή και ποιος υποστηρίζει σταθερά την αλλα-
γή. Στο πλαίσιο αυτό, ανέφερε ότι η συγκεκριμένη 
πρωτοβουλία αποτελεί παράδειγμα μιας συνολικής 
προσπάθειας, την οποία στηρίζουν τόσο η εταιρεία 
όσο και η Πολιτεία.

Ο αναπληρωτής υπουργός αναφέρθηκε ακό-
μη στη σημασία των τεχνικών χαρακτηριστικών 
που παρουσιάστηκαν επί τόπου, τονίζοντας ότι 
η υπερταχεία φόρτιση αποτελεί κρίσιμο βήμα, 
καθώς στο παρελθόν ο μεγάλος χρόνος φόρτισης 
λειτουργούσε αποτρεπτικά για πολλούς οδηγούς. 
Όπως είπε, πριν από λίγα χρόνια μια τέτοια εγκα-
τάσταση υπερταχείας φόρτισης στην Παραμυθιά 
θα ακουγόταν απίθανη, όμως πλέον η τεχνολογία 
αυτή μπορεί να περάσει σε περισσότερες περιοχές 
και σε περισσότερες χρήσεις.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στη μετάβαση του 
κλάδου των ταξί, επισημαίνοντας ότι η αλλαγή 
πρέπει να γίνει σταδιακά και όχι βίαια. Όπως ση-
μείωσε, το ποσοστό όσων χρειάζεται να αλλάξουν 
άμεσα είναι μικρό και αυτό επιτρέπει συνεργασία 
για πρακτικές λύσεις, όπως η εγκατάσταση ταχυ-
φορτιστών και υπερταχυφορτιστών στις πιάτσες. 
Τόνισε, επίσης, ότι απαιτείται συνεργασία με τον 
ΔΕΔΔΗΕ ώστε το δίκτυο να μπορεί να υποστη-
ρίξει την ανάπτυξη αυτής της τεχνολογίας, ενώ 
ανέδειξε και τη σημασία της αυτόνομης φόρτισης 
με φωτοβολταϊκά και καθαρές μορφές ενέργειας.

Κλείνοντας, συνέδεσε την ηλεκτροκίνηση και 
με τη διάσταση του κόστους, σημειώνοντας ότι, 
σε συνθήκες ακρίβειας, η μείωση λειτουργικών 
εξόδων που μπορεί να προσφέρει η ηλεκτροκίνηση 
αποτελεί πρακτικό παράγοντα για επαγγελματί-
ες και πολίτες, ενισχύοντας τη βιωσιμότητα της 
μετάβασης.
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Σειρά συναυλιών από τον Πολιτιστικό Σύλλογο  
Τραγαίας στο Χαλκί, μέσα από το “Αιγαιόγραμμο”

Μία πολιτιστική συνεργασία που Μία πολιτιστική συνεργασία που 
ενώνει Πάρο, Νάξο και Σαντορίνηενώνει Πάρο, Νάξο και Σαντορίνη

Κατερίνα Γιαμούρη: “Οι συγκεκριμένες μουσικές βραδιές έχουν ένα χαρακτήρα  Κατερίνα Γιαμούρη: “Οι συγκεκριμένες μουσικές βραδιές έχουν ένα χαρακτήρα  
λιγότερο συναυλιακό, με αυξημένο το χαρακτηριστικό της επικοινωνίας μεταξύ του καλλιτέχνη και του κοινού”λιγότερο συναυλιακό, με αυξημένο το χαρακτηριστικό της επικοινωνίας μεταξύ του καλλιτέχνη και του κοινού”

Από το 1981, ο Πολιτι-
στικός Σύλλογος Τραγαίας 
πραγματοποιεί δράσεις και 
εκδηλώσεις με μοναδικό 
στόχο και σκοπό να ενώσει 
τους κατοίκους, όχι μόνο 
της συγκεκριμένης περιο-
χής, παράγοντας πολιτισμό.

Μία από αυτές τις δράσεις, συγκα-
ταλέγεται και το “Αιγαιόγραμμο”, 
μία συνεργασία που έρχεται να 

ενώσει την Πάρο, τη Νάξο και τη Σαντο-
ρίνη, μέσα από ξεχωριστές μουσικές 
βραδιές τον Ιανουάριο, τον Φεβρουάριο 
και τον Μάρτιο.

Για τη συγκεκριμένη συμμετοχή, αλ-
λά και για την εν γένει φιλοσοφία του 
Πολιτιστικού Συλλόγου, μίλησε στην 
“Κοινή Γνώμη”, η πρόεδρός του, Κατε-
ρίνα Γιαμούρη.

Το “Αιγαιόγραμμο”, που διοργανώ-
νεται από τον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Τραγαίας, τον Σύλλογο “Παγκαία” της 
Σαντορίνης και από τον μη κερδοσκο-
πικό Πολιτιστικό Σύλλογο “Κύκλος” της 
Πάρου, έχει σκοπό να μετατρέψει το 
Αιγαίο σε σημείο συνάντησης καλλι-
τεχνών, κοινού και τοπικών φορέων, 
δημιουργώντας έναν ζωντανό μουσικό 
χάρτη στις Κυκλάδες.

“Ρυθμός και μελωδία 
με έντονα τα πολιτιστικά 
στοιχεία”

Μια νέα σειρά συναυλιών έρχεται 
να δώσει ρυθμό και ζωντάνια στον κυ-
κλαδίτικο χειμώνα, μέσα από το “Αιγαι-

όγραμμο”, μια πολιτιστική συνεργασία 
που ενώνει Πάρο, Νάξο και Σαντορίνη, 
κατά τη διάρκεια ξεχωριστών μουσικών 
βραδιών τον Ιανουάριο, τον Φεβρουάριο 
και τον Μάρτιο.

“Η ιδέα για αυτή τη συνεργασία 
γεννήθηκε από τη Σαντορίνη και έχει 
σχέση με τη γραμμή που κάνει το πλοίο, 
ταξιδεύοντας από Πάρο και Νάξο για να 
καταλήξει στη Σαντορίνη. Οι εκδηλώσεις 
θα πραγματοποιηθούν σε έναν υπέρο-
χο χώρο, στην αίθουσα εκδηλώσεων, 
δηλαδή του Λυκείου στο Χαλκί, που 
πραγματικά είναι ευτύχημα που υπάρ-
χει ο συγκεκριμένος χώρος. Μέχρι και 
σήμερα ο Σύλλογός μας δεν είχε διορ-
γανώσει εκδηλώσεις κατά τη διάρκεια 
της χειμερινής περιόδου, οπότε αυτή η 
συνεργασία μας ανοίγει το δρόμο, να 

δούμε διαφορετικά τα πράγματα και ιδι-
αίτερα αυτή την εποχή που νιώθουμε πιο 
απομονωμένοι. Πρέπει να σημειώσω, 
ότι αρχές Δεκεμβρίου έλαβε χώρα και 
μία συναυλία με τον Δημήτρη Μυστακίδη, 
την οποία αγκάλιασε με θέρμη το κοινό”, 
σημείωσε η κα. Γιαμούρη.

Για τις συναυλίες οι οποίες αρχίζουν 
το Σάββατο 31 Ιανουαρίου και θα ολο-
κληρωθούν τον Μάρτιο, υπογράμμισε 
ότι “ουσιαστικά μιλάμε για τη διεξαγωγή 
σειρά μουσικών βραδιών με καταξι-
ωμένους καλλιτέχνες. Είναι η πρώτη 
χρονιά που γίνεται αυτό το εγχείρημα, 
οπότε βρισκόμαστε σε μία δοκιμαστική 
διαδικασία, που ελπίζουμε να πάει καλά 
και να γίνεται κάθε χρόνο. Πιστεύουμε 
ότι θα έχει θετική ανταπόκριση, καθώς ο 
κόσμος το χειμώνα δεν έχει πολλές επι-

λογές. Η Νάξος είναι ένα μεγάλο νησί, 
με μακρινές αποστάσεις και δυσκολίες. 
Να φανταστείτε ότι το χειμώνα, ορισμένα 
χωριά του νησιού είναι δυσπρόσιτα”, 
δήλωσε χαρακτηριστικά, συμπληρώ-
νοντας ότι “οι συγκεκριμένες μουσικές 
βραδιές έχουν ένα χαρακτήρα λιγότερο 
συναυλιακό, με αυξημένο το χαρακτη-
ριστικό της επικοινωνίας μεταξύ του 
καλλιτέχνη και του κοινού. Θα υπάρχει 
μία αλληλεπίδραση που νομίζω ότι θα 
τραβήξει το ενδιαφέρον του κόσμου, 
όχι μόνο από το Χαλκί, αλλά και από τα 
κοντινά χωριά. Είναι στιγμές πολιτισμού 
που μας λείπουν αυτή την περίοδο και 
που είναι δύσκολο να τις ζήσουμε”.

Στο ερώτημα εάν ο Σύλλογος σχεδιά-
ζει και άλλες δράσεις στο άμεσο μέλλον, 
η πρόεδρός του σημείωσε ότι “επί 13 
χρόνια, τον Ιούνιο διοργανώνουμε τη 
γιορτή της μουσικής. Η συγκεκριμένη 
γίνεται στο πλαίσιο της Παγκόσμιας 
Ημέρας Μουσικής. Κατά τη διάρκεια 
των διήμερων εκδηλώσεων, έχουμε 
σχήματα από όλη την Ελλάδα, τα οποία 
παρουσιάζουν διαφορετικά ήδη μου-
σικής”. 

Κλείνοντας επεσήμανε ότι το “Αιγαιό-
γραμμο”, διοργανώνεται, εκτός από τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Τραγαίας, από τον 
Σύλλογο “Παγκαία” της Σαντορίνης και 
από τον μη κερδοσκοπικό Πολιτιστικό 
Σύλλογο “Κύκλος” της Πάρου. 

“Ουσιαστικά μιλάμε για μια σειρά 
συναυλιών που μετατρέπει το Αιγαίο 
σε σημείο συνάντησης καλλιτεχνών, 

κοινού και τοπικών φορέων, δημιουρ-
γώντας έναν ζωντανό μουσικό χάρτη 
στις Κυκλάδες, εκεί όπου η παράδοση, 
η σύγχρονη δημιουργία και η συλλογική 
εμπειρία συναντιούνται”, τόνισε. 

Το πρόγραμμα
Ο φετινός κυκλαδίτικος χειμώνας 

παίρνει ρυθμό και μελωδία μέσα από 
τη νέα σειρά συναυλιών “Αιγαιόγραμμο”, 
το οποίο εγκαινιάζει ο πολυτάλαντος, 
Ηλίας Βαμβακούσης με δύο εξαιρετικούς 
μουσικούς στο πλάι του, τη Δέσποινα 
Σπανού στο τσέλο και τον Νίκο Ζουρνή 
στην κιθάρα, με ένα συναυλιακό τρι-
ήμερο στις 30, 31 Ιανουαρίου και 1 
Φεβρουαρίου. Ο Ηλίας είναι μουσικός, 
συνθέτης, τραγουδοποιός και ερμηνευ-
τής από την Αθήνα με καταγωγή από τη 
Σαντορίνη. Είναι γνωστός για την καλλι-
τεχνική του πορεία και το fusion μουσικό 
του ύφος με στοιχεία από παραδοσιακά 
μοτίβα, jazz, folk και πειραματισμούς, με 
έντονη ζωντάνια και αυτοσχεδιαστικά 
στοιχεία.

Ο Φεβρουάριος έχει την τιμητική του 
με μία από τις επιλεγμένες εμφανίσεις 
του Γιώργου Καγιαλίκου με τους αγα-
πημένους του συνεργάτες το τριήμερο 
13 με 15 Φεβρουαρίου. Ο Γιώργος 
Καγιαλίκος, είναι συνθέτης και μουσικός 
με έδρα την Αθήνα, γνωστός για τις 
συνθέσεις του, οι οποίες συνδυάζουν 
μελωδική ευαισθησία με λυρικές, ποιητι-
κές φόρμες όπως καταγράφονται στους 
πέντε προσωπικούς του δίσκους στους 
οποίους συμμετέχει και ερμηνευτικά. 
Έχει συνεργαστεί με διακεκριμένους 
ερμηνευτές και ερμηνεύτριες όπως η 
Μαρία Φαραντούρη και η Έλλη Πασπαλά.

To Μάρτιο κλείνει η σειρά συναυλιών 
με το ακουστικό σχήμα των ΑΛΚΜΑΝ, 
οι οποίοι φέρνουν μαζί τους την άνοιξη, 
στις 20 έως και 22 Μαρτίου. Ο Δημήτρης 
Σινάνογλου, η Αθηνά Τασούλα και ο Δη-
μήτρης Καζάνης ταξιδεύουν σε όλη την 
Ελλάδα με όχημα την παράδοση. Μέσα 
από γνωστά και αγαπημένα τραγούδια 
της ελληνικής παράδοσης , σπάνιες 
μουσικές επιλογές αλλά και δικά τους 
τραγούδια μέσα από τη προσωπική τους 
δισκογραφία, οι ΑΛΚΜΑΝ τραγουδούν 
για τον ελληνικό τόπο, τις παραδόσεις 
και την ιστορία του, καλώντας το κοινό 
να ακροαστεί, να συμμετάσχει και να 
τραγουδήσει μαζί τους.
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Με εκθέσεις, παρουσιά-
σεις ιστορικών αρχείων, 
αλλά και ντοκουμέντων 
για τη δημιουργία και την 
ανάπτυξη, οικονομική, 
κοινωνική και οικονομική, 
θα συμμετάσχει στις επε-
τειακές εκδηλώσεις για τα 
200 χρόνια της ονοματο-
δοσίας της Ερμούπολης, 
η Δημοτική Βιβλιοθήκη.

Συγκεκριμένα, την καλοκαιρινή 
περίοδο, θα φιλοξενήσει στους 
χώρους της μία μεγάλη έκθεση, 

η οποία θα πλαισιώνεται με αντικείμενα, 
βιβλία, αλλά και γκραβούρες, τόσο από 
τη συλλογή της, όσο και από την παρα-
χώρηση ιδιωτών, ενώ παράλληλα θα 
φιλοξενήσει και παρουσιάσεις βιβλίων 
που γράφτηκαν με αφορμή αυτή την 
ιστορική επέτειο.

“Η Βιβλιοθήκη του Δήμου μας δη-
λώνει παρούσα στο πρόγραμμα των 
εκδηλώσεων, προσφέροντας στους 
κατοίκους, αλλά και τους επισκέπτες 
του νησιού μας, σημαντικά ευρήματα 
της γέννησης της Ερμούπολης”, δήλωσε 
στην “Κοινή Γνώμη”, ο αντιδήμαρχος Δι-
οικητικών Υπηρεσιών και εντεταλμένος 
Δημοτικός Σύμβουλος του Γραφείου 
Βιβλιοθηκών, Δομένικος Σαγκινέτος.

“Παρουσίαση  
του ιστορικού της πόλης, 
Ανδρέα Δρακάκη”

“Σίγουρα από τον συγκεκριμένο πολύ 
σημαντικό εορτασμό για τα 200 χρόνια 
της ονοματοδοσίας της Ερμούπολης, 
δεν θα μπορούσε να απουσιάζει η Δη-
μοτική Βιβλιοθήκη, αυτής της ιστορικής 
πόλης”, σημείωσε, αναφερόμενος στις 
εκδηλώσεις, ο κ. Σαγκινέτος.

Μάλιστα, όπως τόνισε, μεταξύ των 
δράσεων που θα λάβουν χώρα στη 
Βιβλιοθήκη, είναι και αυτή της παρου-
σίασης του ιστορικού, Ανδρέα Δρακάκη.

“Πρόκειται για έναν σημαντικό ιστο-
ρικό μελετητή της Σύρου, γνωστός για 
το έργο του “Η Σύρος επί Τουρκοκρα-
τίας” και την “Ιστορία του οικισμού της 
Ερμουπόλεως (Σύρας)”. Το συγγραφικό 
του έργο, το οποίο περιλαμβάνει και 
δεύτερο τόμο (1826-1827), αποτελεί 
βασική πηγή για την ιστορία του νησιού. 
Επιβάλλεται να σημειώσω ότι εάν δεν 
υπήρχε ο συγκεκριμένος άνθρωπος, 
όλα αυτά που γνωρίζουμε σήμερα για 
την Ερμούπολη, τα οφείλουμε σε αυτόν, 
καθώς εκείνος άρχισε να ερευνά την 
ιστορία της πόλης, τα αποτελέσματα της 
οποίας βρίσκονται σήμερα στα Αρχεία 
του Κράτους. 

Συγκεκριμένα, ο κ. Δρακάκης έχει 
συγγράψει το βιβλίο “Η Σύρος επί Τουρ-
κοκρατίας” (τόμος α'), που αναφέρεται 
στην περίοδο πριν από την επανάσταση, 
εστιάζοντας στη δημογραφική και κοινω-
νική δομή. Την “Ιστορία του οικισμού της 
Ερμουπόλεως” (τόμος β'), που εστιάζει 
στη δημιουργία και την ανάπτυξη της 
Ερμούπολης (1826-1827). Το έργο του 
θεωρείται κλασική βιβλιογραφία για τη 
μελέτη της ιστορίας της Σύρου και της 
Ερμούπολης κατά τη δημιουργία της και 
τα βιβλία του ναι μεν είναι σπάνια, αλλά 
αποτελούν θεμέλιο λίθο για τη συριανή 
ιστοριογραφία. 

“Άρα, ο συγκεκριμένος ήταν το εφαλ-
τήριο για τις μεταγενέστερες έρευνες 
που έγιναν από τους ερευνητές, αλλά 
και δεν θα είχε δημιουργηθεί το Ιστορικό 
Αρχείο Κυκλάδων. Ο Ανδρέας Δρακά-
κης είναι ο ιστορικός της Ερμούπολης 
και σε αυτόν οφείλουμε πολλά, όσον 
αφορά στην καταγραφή των ιστορικών 
ντοκουμέντων που έχουμε σήμερα στη 
διάθεσή μας”, δήλωσε στην εφημερίδα 
ο κ. Σαγκινέτος.

Τεκμήρια και μνήμες
Παράλληλα, έκανε γνωστό ότι εκτός 

από την παρουσίαση του ιστορικού Αν-
δρέα Δρακάκη, η Δημοτική Βιβλιοθήκη 
θα παρουσιάσει μία μεγάλη έκθεση με 
αντικείμενα και βιβλία, τα οποία απο-
τυπώνουν την ιστορική διαδρομή της 
Ερμούπολης.

“Σε αυτή την έκθεση θα συμμετάσχου-
με κατά κύριο λόγο με το φυσικό μας 
αντικείμενο, το βιβλίο και την τυπογρα-
φία. Συγκεκριμένα, θα διοργανώσουμε 
μία πολύ ωραία έκθεση στο χώρο της Βι-
βλιοθήκης, η οποία θα περιέχει τεκμήρια 
που αφορούν στην πόλη, όπως τα βιβλία 
που εκδόθηκαν τους πρώτους χρόνους 
της δημιουργίας της, ενώ ταυτόχρονα 

θα παρουσιαστούν και κάποιες συλλο-
γές από αντικείμενα, φωτογραφίες και 
γκραβούρες που αφορούν στα πρώτα 
βήματα της Ερμούπολης. Κάποια από 
αυτά τα τεκμήρια που θα εκτεθούν θα 
σχετίζονται και με τη βιομηχανικής της 
ιστορία, το εμπόριο και τη ναυτιλία”, 
δήλωσε χαρακτηριστικά.

Να σημειωθεί πως η έκθεση θα 
βρίσκεται εντός του χώρου της Βιβλι-
οθήκης, από τον Ιούνιο έως και τον 
Δεκέμβριο του 2026. Τίλος της, θα είναι 
“Τεκμήρια και μνήμες” και πρόκειται για 
ένα οδοιπορικό στον χρόνο και την αίγλη 
της “αρχόντισσας” των Κυκλάδων. Μέσα 
από μια σπάνια συλλογή τεκμηρίων, 
ο επισκέπτης καλείται να ανακαλύψει 
άγνωστες πτυχές της πόλης που κα-
θόρισαν τη νεότερη ελληνική ιστορία. 

Η αφήγηση της έκθεσης ξετυλίγεται 
μέσα από πολύτιμο υλικό που αντλείται 
από τους θησαυρούς της Δημοτικής Βι-
βλιοθήκης, καθώς και από την ιδιωτική 
συλλογή του Δομένικου Σαγκινέτου. 

Σπάνιο έντυπο υλικό, ιστορικά έγγραφα 
και ένα πλούσιο φωτογραφικό αρχείο 
ζωντανεύουν την εξέλιξη και την κοινω-
νική ζωή αλλοτινών εποχών. Παράλλη-
λα, αυθεντικά αντικείμενα πλαισιώνουν 
τα εκθέματα, προσφέροντας μια απτή 
αίσθηση του παρελθόντος και της κα-
θημερινότητας των κατοίκων. Πρόκειται 
για μια σημαντική πολιτιστική πρωτοβου-
λία που διασώζει τη συλλογική μνήμη, 
συνδέοντας δημιουργικά το χθες με το 
σήμερα και αναδεικνύοντας τον ανεξί-
τηλο χαρακτήρα της Ερμούπολης.

Παρουσίαση των Συριανών 
Γραμμάτων "200 χρόνια 
ονοματοδοσίας  
της Ερμούπολης" 

Στο πλαίσιο των εορτασμών των 
200 χρόνων από την ονοματοδοσία 
της πόλης προγραμματίζεται από τη Δη-
μοτική Βιβλιοθήκη και η παρουσίαση 
του επετειακού τεύχους των Συριανών 

Γραμμάτων. Στο αφιέρωμα αυτό πα-
ρουσιάζεται "η πολυμήχανη προσφυ-
γούπολη του 1826 όπως εξελίχθηκε 
σε ένδοξη πόλη των ναυπηγών, των 
εμπόρων, των βιομηχάνων, των λογίων. 
Από τον Λουκά Ράλλη και την Ευανθία 
Καΐρη ως τον Δημήτριο Βικέλα και τον 
Εμμανουήλ Ροΐδη. Βιογραφίες για πρό-
σωπα και οικογένειες, επιστολογραφίες 
και Θεατρικά έργα, ιατρικές εκδόσεις,

ανώτερα σχολεία κορασίων, εφημε-
ρίδες, δημοσιογράφοι και τυπογράφοι. 
Η κεντρική Πλατεία και οι γειτονιές με τα 
"κόκκινα φανάρια", ιερείς και Επίσκοποι, 
γεωκτήμονες και ακτήμονες, ποιητικές 
δοξασίες, κατάστιχα με κατατραγμένους, 
φωτογραφίες από σπίτια και εργοστά-
σια, φιλοδοξίες και αβεβαιότητες. Δια-
κόσια χρόνια για την θαλασσινή πολιτεία 
στη μέση του Αιγαίου, γεμάτα ιστορίες 
και Θρύλους, για μια πόλη που έλαμψε 
και λάμπει φως και πολιτισμό μέσα στο 
μέγα Πανελλήνιο."

Την παρουσίαση, η οποία είναι προ-
γραμματισμένη για τις 24 Ιουλίου, θα 
πραγματοποιήσει ο Δημήτρης Βαρ-
θαλίτης, πλαισιωμένος από μέλη της 
συντακτικής ομάδας των “Συριανών 
Γραμμάτων”. 

Τέλος, ο κ. Σαγκινέτος εκτός από τα 
“Συριανά Γράμματα” πρόσθεσε και το 
βιβλίο του Πολιτικού Μηχανικού, Τάκη 
Γαλανόπουλου, το οποίο θα κυκλοφο-
ρήσει τον επόμενο μήνα και το οποίο 
αφορά νέα στοιχεία και  γεγονότα που 
οδήγησαν στον σχηματισμό της Ερ-
μούπολης, το πρόβλημα ιδιοκτησίας 
της γης, η περιοχή της θάλασσας, που 
μπαζώθηκε για να στεγαστεί το εμπό-
ριο της πόλης, τα πρώτα δημόσια και 
ιδιωτικά κτήρια. 

Πολιτισμός/Σύρος 7
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Η Δημοτική Βιβλιοθήκη συμμετέχει ενεργά στον εορτασμό των 200 χρόνων της Ερμούπολης

Εκθέσεις και παρουσιάσεις  Εκθέσεις και παρουσιάσεις  
ιστορικών ντοκουμέντων και αρχείωνιστορικών ντοκουμέντων και αρχείων

Δομένικος Σαγκινέτος: “Έχουμε σχεδιάσει μία σειρά εκδηλώσεων  Δομένικος Σαγκινέτος: “Έχουμε σχεδιάσει μία σειρά εκδηλώσεων  
που αφορούν στην διαδρομή της πόλης, κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική”που αφορούν στην διαδρομή της πόλης, κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική”
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Ηχηρό μήνυμα αγωνί-
ας προς το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας και τον 
ΔΕΔΔΗΕ, απευθύνει ο 
Δήμος Φολεγάνδρου, 
καταγγέλλοντας τη σο-
βαρή και διαρκώς επι-
δεινούμενη κατάσταση 
στο δίκτυο ηλεκτροδό-
τησης υψηλής και μέ-
σης τάσης του νησιού. 

Με επίσημη επιστολή, η 
Δημοτική Αρχή εκφράζει 
την έντονη ανησυχία και 

αγανάκτηση των κατοίκων, ζητώ-
ντας άμεσες και ουσιαστικές πα-
ρεμβάσεις για την αποκατάσταση 
ενός χρόνιου προβλήματος που 
επηρεάζει καθοριστικά την κα-
θημερινότητα και την ασφάλεια.

Σύμφωνα με την επιστολή 
του Δήμου, το δίκτυο ηλεκτρο-
δότησης της Φολεγάνδρου είναι 
παλιό, εμφανώς φθαρμένο και 
ακατάλληλο να ανταποκριθεί 
στις σύγχρονες ανάγκες. Σοβα-
ρά προβλήματα καταγράφονται 
τόσο στους αγωγούς, όσο και 
στους στύλους ηλεκτροδότησης, 
με αποτέλεσμα αλλεπάλληλες 
και συχνές διακοπές ρεύματος. 
Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και 
το γεγονός ότι οι διακοπές ση-
μειώνονται ακόμη και με ήπια 
καιρικά φαινόμενα, ενώ αντί να 
μειώνονται, εμφανίζουν αυξητική 
τάση.

Κ. Μαρινάκης:  
"Η κάθε ζημιά,  
μπορεί να πάρει  
από τρεις έως και 
πέντε ημέρες για να 
αποκατασταθεί, αυτό 
είναι ανεπίτρεπτο"

Ο δήμαρχος Φολεγάνδρου, 
Κυριάκος Μαρινάκης μίλησε 
στην "Κοινή Γνώμη" με αφορμή 
την επιστολή που απέστειλε τη 
Δευτέρα στον υπουργό Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας και στον 
ΔΕΔΔΗΕ αναφορικά με τα διαρκή 
προβλήματα στην ηλεκτροδότηση 
του νησιού, που δημιουργούν 
την αίσθηση ότι η Φολέγανδρος 

αντιμετωπίζεται ως "νησί δύο 
ταχυτήτων".

Την ίδια στιγμή, επισημαίνει ότι 
αυτή η κατάσταση απομακρύνει 
κάθε μέρα και περισσότερο τους 
ανθρώπους που μπορεί να σκε-
φτόντουσαν το ενδεχόμενο να 
μείνουν μόνιμα στο νησί, ενώ 
ο ίδιος οδηγείται στο σημείο να 
πάει με μία γεννήτρια από πόρτα 
σε πόρτα, για να δώσει ρεύμα σε 
κατοίκους που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα υγείας.

"Έστειλα τη συγκεκριμένη επι-
στολή προς το Υπουργείο Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας και 
απευθύνομαι ουσιαστικά στον 
ΔΕΔΔΗΕ, γιατί αντιμετωπίζουμε 
τεράστια προβλήματα και δεν δί-
νει την αρμόζουσα σημασία για 
την αποκατάστασή τους. Όλο το 
χειμώνα περνάμε δραματικές 
ώρες και αισθανόμαστε πλέον 
ότι είμαστε ένα νησί αποκομμέ-
νο και "δύο ταχυτήτων". Προ-
σπαθούμε να φέρουμε μόνιμο 
κόσμο στο νησί, να βοηθήσουμε 
και στο δημογραφικό και σε ότι 
μπορούμε, αλλά όλες αυτές οι 
καταστάσεις δεν βοηθάνε. Όταν 
ο άλλος μαθαίνει ότι έχεις μόνι-
μες διακοπές ρεύματος, πτώσεις 
στύλων, κομμένους αγωγούς 
από τον αέρα λόγω απαρχαιω-
μένου δικτύου, καταλαβαίνετε ότι 
όλα αυτά τον αποθαρρύνουν. Τη 
Δευτέρα είχαμε τρίωρη διακοπή 
ενώ μέσα στο Σαββατοκύριακο 
μία τετράωρη", τονίζει αρχικά ο 
κ. Μαρινάκης.

Την ίδια ώρα, υπογραμμίζει 
πως "να ξέρετε ότι το συγκεκρι-
μένο πρόβλημα, το επισημαίνω 
με διαρκείς επιστολές, από την 
πρώτη μέρα που ανέλαβα τη 
διοίκηση του Δήμου, αλλά αντί 
να βελτιωθεί κάτι, αυτό χειρο-

τερεύει. Δυστυχώς ο ΔΕΔΔΗΕ, 
δεν δίνει σημασία και επωμίζομαι 
εγώ όλο το βάρος να ενημερώνω 
τον κόσμο. Περιμένουν να γίνει η 
ζημιά, να βρουν εργολάβο και να 
τον στείλουν στην Φολέγανδρο, 
που με την ελάχιστη ακτοπλοϊ-
κή σύνδεση που έχουμε με τις 
Κυκλάδες, το "ΑΡΤΕΜΙΣ" κάθε 
Παρασκευή, αυτό δυσκολεύει την 
κατάσταση ακόμη περισσότερο. 
Η κάθε ζημιά με αυτό τον τρόπο, 
μπορεί να πάρει από τρεις έως 
και πέντε ημέρες για να αποκα-
τασταθεί, αυτό είναι ανεπίτρεπτο. 
Προσπαθούμε να κρατήσουμε 
κόσμο στο νησί και με αυτό τον 
τρόπο τον διώχνουμε. Θεωρώ 
δεδομένο ότι αυτό το ζήτημα δεν 
αγγίζει μόνο την Φολέγανδρο 
αλλά τα ίδια προβλήματα αντι-
μετωπίζουν πολλά μικρά νησιά 
των Κυκλάδων".

"Ο κόσμος έχει  
απηυδήσει και  
ρίχνουν το βάρος 
στον Δήμο, ενώ  
τους επισημαίνω  
ότι ο Δήμος σε αυτή 
τη περίπτωση έχει 
συμβουλευτικό  
χαρακτήρα"

Σε ερώτηση για το πόσο συχνά 
η Φολέγανδρος έρχεται αντιμέ-
τωπη με προβλήματα ηλεκτρο-

δότησης και για τις αντιδράσεις 
των κατοίκων, ο κ. Μαρινάκης 
απάντησε πως "μόλις ανεβούμε 
από τα 6 μποφόρ αέρα έχουμε 
προβλήματα διακοπών ρεύματος, 
είτε ολιγόωρων είτε πολύωρων, 
ενώ αυτό σε κάποιες περιπτώ-
σεις μπορεί να διαρκέσει και 
αρκετές ημέρες. Να ξέρετε ότι 
το κομμάτι της ηλεκτροδότησης 
είναι αλληλένδετο με την υγεία, 
μάλιστα αυτή τη στιγμή ετοιμάζω 
μία μικρή γεννήτρια που έχει ο 
Δήμος, ώστε όταν γίνεται δια-
κοπή ρεύματος, να πηγαίνουμε 
από σπίτι σε σπίτι, σε μία γιαγιά 
σε έναν παππού, που μπορεί 
να έχουν μηχάνημα οξυγόνου 
για να μπορεί να λειτουργήσει. 
Εκεί μας κατάντησαν. Ο κόσμος 
έχει απηυδήσει και ρίχνουν το 
βάρος στον Δήμο, ενώ τους επι-
σημαίνω ότι ο Δήμος σε αυτή τη 
περίπτωση έχει συμβουλευτικό 
χαρακτήρα, δεν μπορούμε εμείς 
να ανέβουμε πάνω σε ένα στύλο 
να επισκευάσουμε μία βλάβη."

Κλείνοντας, αναφέρθηκε και 
στους υπαλλήλους του ΔΕΔΔΗΕ 
που "παίζουν τη ζωή τους κο-
ρώνα-γράμματα" όταν το νησί 
αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλη-
μα, λέγοντας πως "ένα εξίσου 
σημαντικό κομμάτι, είναι ότι οι 
υπάλληλοι του ΔΕΔΔΗΕ που 
βρίσκονται σε αυτά τα μικρά 
νησιά, σαν το δικό μας, είναι 
ένας σε κάθε νησί. Όταν είναι 
ένας υπάλληλος σε κάθε νησί, 

δεν προβλέπεται και δεν είναι 
λογικό, αυτός ο ένας υπάλληλος 
να ανεβαίνει στην κολώνα για να 
επισκευάζει την όποια βλάβη. 
Επομένως, αυτοί οι υπάλληλοι 
να ξέρετε ότι αποτελούν πολύ 
σημαντικό ρόλο στα μικρά νησιά 
και κάποιες φορές είναι πιο χρή-
σιμοι και από τον γιατρό. Ο ένας 
υπάλληλος λοιπόν, που μπορεί 
να πάρει το ρίσκο και να ανέβει 
με τις οποιεσδήποτε καιρικές 
συνθήκες επάνω στο στύλο της 
ΔΕΗ, έχει τεράστιο κίνδυνο για 
την ζωή του, χωρίς να έχεις τις 
απαραίτητες ασφαλιστικές δι-
κλείδες".

Η επιστολή  
γεμάτη αγωνία  
προς το Υπουργείο 
και τον ΔΕΔΔΗΕ

Η επιστολή του δημάρχου 
προς τον υπουργό Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας αλλά και τον 
ΔΕΔΔΗΕ, ουσιαστικά ζητάει την 
άμεση παρέμβαση για τα σοβα-
ρά και συνεχή προβλήματα στο 
δίκτυο υψηλής και μέσης τάσης 
της Φολεγάνδρου.

"Με την παρούσα επιστολή 
θα θέλαμε να σας εκφράσουμε 
την έντονη ανησυχία και αγανά-
κτηση της Δημοτικής Αρχής και 
των κατοίκων του νησιού μας 
για την ιδιαίτερα προβληματική 
κατάσταση που επικρατεί στο 
δίκτυο ηλεκτροδότησης υψηλής 

και μέσης τάσης. Πρόκειται για 
ένα απαρχαιωμένο και εμφα-
νώς φθαρμένο δίκτυο, με σο-
βαρά προβλήματα τόσο στους 
αγωγούς (σύρματα) όσο και 
στους στύλους ηλεκτροδότη-
σης. Η κατάσταση αυτή έχει ως 
αποτέλεσμα τις αλλεπάλληλες 
και συχνές διακοπές ρεύματος, 
ακόμη και με την εκδήλωση ήπιας 
κακοκαιρίας, φαινόμενο το οποίο 
αντί να περιορίζεται, παρατηρείται 
να επιδεινώνεται διαρκώς" ανα-
φέρει αρχικά η επιστολή.

Συνεχίζοντας, επισημαίνει ότι 
"παράλληλα, ο δημοτικός φωτι-
σμός αντιμετωπίζει εξαιρετικά 
σοβαρά προβλήματα σύνδεσης 
με το δίκτυο, με συνεχώς κα-
τεστραμμένα συστήματα φωτι-
στικών, γεγονός που οδηγεί σε 
διαρκή οικονομική επιβάρυνση 
του Δήμου, χωρίς να υπάρχει 
η δυνατότητα ουσιαστικής απο-
κατάστασης από τις υπηρεσίες 
μας, καθώς τα προβλήματα αφο-
ρούν το ίδιο το δίκτυο διανομής. 
Ο Δήμος μας είναι ένας μικρός 
νησιωτικός και απομακρυσμέ-
νος Δήμος, με σημαντικό αριθμό 
ηλικιωμένων αλλά και νέων κα-
τοίκων. Οι επαναλαμβανόμενες 
διακοπές ρεύματος έχουν πλήξει 
σοβαρά το αίσθημα ασφάλειας 
των πολιτών, δημιουργούν προ-
βλήματα στη θέρμανση, στην κα-
θημερινή διαβίωση και οδηγούν 
σε καταστροφές ηλεκτρικών συ-
σκευών και εξοπλισμού".

Η επιστολή ολοκληρώνεται, 
υπογραμμίζοντας ότι "θα θέλαμε 
να τονίσουμε με έμφαση ότι το 
νησί μας δεν μπορεί και δεν πρέ-
πει να αντιμετωπίζεται ως "νησί 
δύο ταχυτήτων". Ο χειμώνας εί-
ναι βαρύς και μακρύς και η απρό-
σκοπτη ηλεκτροδότηση αποτελεί 
βασικό και αυτονόητο κοινωνικό 
αγαθό. Κατόπιν των ανωτέρω, 
ζητούμε την άμεση παρέμβασή 
σας, με ουσιαστικές εργασίες 
αποκατάστασης, ενίσχυσης και 
αναβάθμισης του δικτύου, ώστε 
να δοθεί οριστική λύση σε ένα 
χρόνιο και επικίνδυνο πρόβλημα. 
Ο Δήμος παραμένει στη διάθε-
σή σας για κάθε συνεργασία και 
συνδρομή, αναμένοντας άμεσα 
τις ενέργειές σας".

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Ο δήμαρχος Φολεγάνδρου, Κυριάκος Μαρινάκης μιλάει στην "Κοινή Γνώμη" για τα συνεχή 
προβλήματα ηλεκτροδότησης που θέτουν σε κίνδυνο την ομαλή λειτουργία του νησιού

“Όλο το χειμώνα περνάμε “Όλο το χειμώνα περνάμε 
δραματικές στιγμές”δραματικές στιγμές”

Επιστολή του δημάρχου προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τον ΔΕΔΔΗΕΕπιστολή του δημάρχου προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τον ΔΕΔΔΗΕ
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Κοινωνική συνοχή και έμπρακτη στήριξη της οικογένειας σε ένα μικρό νησί των Κυκλάδων

Επίδομα 3.000 ευρώ για κάθε Επίδομα 3.000 ευρώ για κάθε 
νεογέννητο από τον Δήμο Σικίνουνεογέννητο από τον Δήμο Σικίνου

Β. Μαράκης: "Ως Δήμος θεωρούμε ότι οφείλουμε να αναγνωρίσουμε  Β. Μαράκης: "Ως Δήμος θεωρούμε ότι οφείλουμε να αναγνωρίσουμε  
έμπρακτα την αξία της οικογένειας και, πάνω απ' όλα, την αξία της ίδιας της ζωής"έμπρακτα την αξία της οικογένειας και, πάνω απ' όλα, την αξία της ίδιας της ζωής"

Μια ιδιαίτερα σημαντική κοινω-
νική απόφαση έλαβε ο Δήμος 
Σικίνου, ενισχύοντας έμπρακτα τις 
νέες οικογένειες του νησιού και 
στέλνοντας σαφές μήνυμα στήρι-
ξης της ζωής και της παραμονής 
των κατοίκων στον τόπο τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Δημοτικό Συμβούλιο 
ενέκρινε τη χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης 
- επιδόματος νεογέννητου τέκνου, ύψους 

3.000 ευρώ, για κάθε παιδί που γεννιέται σε 
οικογένειες δημοτών και μόνιμων κατοίκων του 
νησιού.

Η απόφαση εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαί-
σιο πολιτικών κοινωνικής συνοχής, με στόχο την 
αντιμετώπιση του οξυμένου δημογραφικού προ-
βλήματος που πλήττει ιδιαίτερα τα μικρά νησιά και 
τις ορεινές περιοχές της χώρας.

Σε μια εποχή που πολλά μικρά νησιά δίνουν 
μάχη για να κρατήσουν τον πληθυσμό τους, η 
Σίκινος επιλέγει να επενδύσει στο μέλλον της, 
στηρίζοντας έμπρακτα τις νέες γενιές. Η απόφαση 
έρχεται να λειτουργήσει ως παράδειγμα για το πως 
η τοπική αυτοδιοίκηση μπορεί, με στοχευμένες 
παρεμβάσεις, να απαντήσει σε μεγάλα κοινωνικά 
ζητήματα, ξεκινώντας από τις πραγματικές ανάγκες 
της τοπικής κοινωνίας.

Β. Μαράκης: "Κάθε παιδί που  
γεννιέται σε έναν μικρό τόπο 
όπως ο δικός μας δεν είναι  
απλώς μια χαρά για την  
οικογένεια, αλλά μια ελπίδα  
για το μέλλον"

Ο δήμαρχος Σικίνου, Βασίλης Μαράκης μίλησε 
στην "Κοινή Γνώμη" γι’ αυτή τη σημαντική και συμ-
βολική πρωτοβουλία του Δήμου, για τους νέους 
γονείς και τα παιδιά που γεννιούνται στο νησί. 

Παράλληλα, αναφέρθηκε και στην συμβολή της 
HOPEgenesis που έχει συμβάλλει τα μέγιστα στην 
όλη διαδικασία, αλλά και στο γεγονός ότι καλύπτει 
όλα τα έξοδα και τις ιατρικές εξετάσεις καθ’ όλη 
τη διάρκεια της εγκυμοσύνης.

"Το δημογραφικό και η υπογεννητικότητα απο-
τελούν σήμερα ένα από τα πιο κρίσιμα ζητήματα, 
όχι μόνο για τη χώρα μας, αλλά και για πολλές 
ευρωπαϊκές περιοχές, ιδιαίτερα για τα μικρά νη-
σιά και τις ορεινές κοινότητες. Στην πράξη αυτό 
σημαίνει λιγότερες γεννήσεις και έναν πληθυσμό 
που συνεχώς γερνάει, με σοβαρές συνέπειες για 
το μέλλον των τοπικών κοινωνιών" τόνισε αρχικά 
ο κ. Μαράκης.

Στη συνέχεια και αναφορικά με την πρωτοβουλία 
της Δημοτικής Αρχής υπογράμμισε ότι "ως Δήμος 
Σικίνου θεωρούμε ότι οφείλουμε να αναγνωρίσου-
με έμπρακτα την αξία της οικογένειας και, πάνω 

απ' όλα, την αξία της ίδιας της ζωής. Κάθε παιδί 
που γεννιέται σε έναν μικρό τόπο όπως ο δικός 
μας δεν είναι απλώς μια χαρά για την οικογένεια, 
αλλά μια ελπίδα για το μέλλον ολόκληρου του νη-
σιού. Για τον λόγο αυτό εισηγήθηκα στο Δημοτικό 
Συμβούλιο την χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης, 
επιδόματος νεογέννητου τέκνου ύψους 3.000 
ευρώ για κάθε παιδί που γεννιέται στη Σίκινο, 
πρόταση που εγκρίθηκε ομόφωνα. Το επίδομα 
αφορά όλες τις οικογένειες μονίμων κατοίκων 
και δημοτών που επιλέγουν να φέρουν νέα ζωή 
στο νησί μας".

Ευχαριστίες προς την ομάδα  
της HOPEgenesis και  
τον Στέφανο Χανδακά

Ολοκληρώνοντας, ο δήμαρχος Σικίνου επε-
σήμανε πως "θέλω να υπενθυμίσω ότι οι νέες 
οικογένειες δικαιούνται και το κρατικό επίδομα 
γέννησης, ενώ αισθάνομαι την ανάγκη να ευχα-
ριστήσω θερμά και την ομάδα της HOPEgenesis 
και ιδιαίτερα τον κ. Χανδακά για τη στήριξη που 
προσφέρουν, καλύπτοντας όλα τα έξοδα και τις 
ιατρικές εξετάσεις καθ’ όλη τη διάρκεια της εγκυ-
μοσύνης. Η συμβολή τους είναι πολύτιμη για τις 
οικογένειες και για τη Σίκινο συνολικά".

Το περιεχόμενο της απόφασης
Το επίδομα νεογέννητου τέκνου ανέρχεται στο 

ποσό των 3.000 ευρώ για κάθε νέο παιδί που 
γεννιέται στον Δήμο Σικίνου. Δικαιούχοι είναι οι 
οικογένειες δημοτών και μόνιμων κατοίκων, οι 
οποίες αποκτούν και φέρνουν νέα ζωή στο νησί, 
σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμενα από την 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Η συγκεκριμένη οικονομική ενίσχυση έρχεται να 
προστεθεί στα ήδη υπάρχοντα μέτρα κοινωνικής 
πολιτικής, ενισχύοντας την προσπάθεια του Δήμου 
να διατηρήσει ζωντανό τον κοινωνικό ιστό και να 
δημιουργήσει συνθήκες που ευνοούν τη μόνιμη 
εγκατάσταση νέων ανθρώπων στη Σίκινο.

Συνδυασμός με το κρατικό  
επίδομα και συνολική ενίσχυση

Παράλληλα με τη δημοτική παροχή, οι νέες 

οικογένειες δικαιούνται και το κρατικό επίδομα 
γέννησης, ύψους 2.000 ευρώ. Ο συνδυασμός 
των δύο αυτών ενισχύσεων δημιουργεί ένα συ-
νολικό πακέτο στήριξης που μπορεί να καλύψει 
βασικές ανάγκες των πρώτων μηνών ζωής ενός 
παιδιού, μειώνοντας την οικονομική πίεση που 
αντιμετωπίζουν οι γονείς.

Δικαιούχοι και δικαιολογητικά
Πιο, συγκεκριμένα δικαιούχοι θα είναι όσοι 

διαθέτουν σωρευτικά τις ακόλουθες προϋποθέσεις:
Ζευγάρια με νεογέννητο παιδί, που θα είναι 

μόνιμοι κάτοικοι και δημότες του Δήμου Σικίνου 
( έγγαμα ζευγάρια ή σε σύμφωνο συμβίωσης ή 
μονογονεϊκές οικογένειες)

Σε περίπτωση διάστασης ή διάζευξης των γονέ-
ων του γεννημένου τέκνου δικαιούχος είσπραξης 
του επιδόματος θα είναι ο γονέας που θα ασκεί τη 
γονική μέριμνα ή επιμέλεια αυτού . Σε περίπτωση 
που ασκείται από κοινού η επιμέλεια του τέκνου 
στο γονέα που θα αποφασίσουν με υπεύθυνη 
δήλωση που υπογράφουν οι ίδιοι ή σε διαφορετική 
περίπτωση θα καταβάλλεται ισομερώς και στους 
δύο γονείς του γεννημένου τέκνου.

Οι ενδιαφερόμενοι για την λήψη του βοηθήματος 
θα καταθέτουν σχετική αίτηση η οποία θα περι-
λαμβάνει τα παρακάτω δικαιολογητικά:

Αστυνομική ταυτότητα ή άλλο ισοδύναμο έγ-
γραφο αιτούντων γονέων.

Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης.
Ληξιαρχική Πράξη Γεννήσεως τέκνου.
Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρου (εκ-

καθαριστικό) του αμέσως προηγούμενου έτους.
Αποδεικτικό κατοικίας (μισθωτήριο, λογαριασμοί 

ρεύματος, ύδατος κλπ), από το οποίο να αποδει-
κνύεται ότι η μόνιμη κατοικία βρίσκεται εντός των 
ορίων του Δήμου Σικίνου.

Αποδεικτικό τραπεζικού λογαριασμού με ανα-
γραφή του μοναδικού αριθμού ΙΒΑΝ. 

Οι αιτήσεις θα κατατίθενται στο Γενικό Πρωτό-
κολλο του Δήμου. Με όμοια απόφαση θα καθο-

ρισθούν λεπτομερέστερα ή θα μεταβληθούν τα 
ανωτέρω δικαιολογητικά, εφόσον αυτό προκύψει 
από τυχόν πρόσθετες απαιτήσεις της διοικητικής 
διαδικασίας. Θα συντάσσεται σχετική εισήγηση για 
κάθε αίτηση η οποία θα προωθείται προς την Δημο-
τική Επιτροπή, για τη λήψη της σχετικής απόφασης.

Ο ρόλος της HOPEgenesis  
στη Σίκινο

Ιδιαίτερη μνεία γίνεται και στη συμβολή της 
HOPEgenesis, μιας οργάνωσης που έχει διακρι-
θεί πανελλαδικά για τη στήριξη της μητρότητας 
σε απομακρυσμένες και νησιωτικές περιοχές. 
Η HOPEgenesis καλύπτει όλα τα έξοδα που σχε-
τίζονται με την εγκυμοσύνη και τις απαραίτητες 
ιατρικές εξετάσεις, από την προγεννητική φροντίδα 
έως και τον τοκετό.

Για τις οικογένειες της Σικίνου, η παρουσία της 
HOPEgenesis έχει αποδειχθεί καθοριστική, καθώς 
ξεπερνά ένα από τα μεγαλύτερα εμπόδια στη δη-
μιουργία οικογένειας, την πρόσβαση σε ποιοτικές 
και ασφαλείς ιατρικές υπηρεσίες. Η συνεργασία 
αυτή ενισχύει σημαντικά την κοινωνική πολιτική 
του Δήμου και δημιουργεί ένα ολοκληρωμένο 
πλαίσιο προστασίας της μητρότητας.

Ποια είναι η HOPEgenesis  
και τι προσφέρει στις  
νησιωτικές κοινωνίες

Η HOPEgenesis είναι μία μη κερδοσκοπική οργά-
νωση με πανελλαδική δράση, που έχει ως βασικό 
στόχο την αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας σε 
απομακρυσμένες, ορεινές και νησιωτικές περιοχές 
της Ελλάδας. 

Μέσα από ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα στή-
ριξης της μητρότητας, η HOPEgenesis καλύπτει 
πλήρως όλα τα έξοδα που σχετίζονται με την εγκυ-
μοσύνη, από τις προγεννητικές εξετάσεις έως και 
τον τοκετό, εξασφαλίζοντας ασφαλή και ποιοτική 
ιατρική φροντίδα για τις μέλλουσες μητέρες.
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Αναφορικά με την ανάπτυξη ομπρελών, ξαπλωστρών, αλλά και λειτουργίας καντινών  
και τοποθέτησης εξοπλισμού θαλάσσιων σπορ, στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων

Αρχίζει η διαδικασία για  Αρχίζει η διαδικασία για  
παραχωρήσεις τμημάτων παραλιώνπαραχωρήσεις τμημάτων παραλιών

Για επτά παραλίες ευθύνης του, γνωμοδοτεί το Δημοτικό Συμβούλιο στη Σύρο προς την Κτηματική Υπηρεσία Για επτά παραλίες ευθύνης του, γνωμοδοτεί το Δημοτικό Συμβούλιο στη Σύρο προς την Κτηματική Υπηρεσία 
Αντίστροφα μετράει ο χρόνος για την προε-
τοιμασία των επιχειρηματιών σχετικά με την 
αξιοποίηση τμημάτων παραλιών στη Σύρο, 
καθώς το Δημοτικό Συμβούλιο γνωμοδοτεί 
σήμερα προς την Κτηματική Υπηρεσία Κυ-
κλάδων για τους χώρους που μπορούν να 
τοποθετηθούν ομπρέλες και ξαπλώστρες. 

Πρόκειται για αρκετούς χώρους - βάσει νομοθεσίας - σε επτά 
παραλίες της Σύρου, ώστε η Κτηματική να “τρέξει” εγκαίρως 
τις διαδικασίες για τις απευθείας παραχωρήσεις, αλλά και 

τις παραχωρήσεις μέσω δημοπρασιών.
Συνολικά ο τρόπος για τη διάθεση τμημάτων παραλιών έχει αλλάξει 

και από τον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης έχει περάσει στην Κτηματική, 
ωστόσο το κομμάτι των ελέγχων παραμένει στην ευθύνη του Δήμου. 

Για το θέμα μίλησε στην “Κοινή Γνώμη” ο αντιδήμαρχος Οικονο-
μικών, Δημήτρης Κοσμάς. 

Τι παραχωρείται σε επτά παραλίες 
Σημειώνεται εξ αρχής πως κάθε επιχείρηση έχει δικαίωμα να 

λάβει απευθείας τον χώρο μπροστά από το σημείο που βρίσκεται. 
Όλα τα υπόλοιπα κομμάτια πάνε με δημοπρασία. 

Ως εκ τούτου, όσον αφορά στην παραλία της Βάρης, προβλέπεται 
να διατεθούν απευθείας τέσσερις χώροι για ανάπτυξη ομπρελών 
και ξαπλωστρών στις προβολές επιχειρήσεων και συγκεκριμένα 
τμήματα 110 τ.μ., 180 τ.μ., 120 τ.μ. και 150 τ.μ.. 

Παρομοίως, στην παραλία Αχλάδι με απευθείας παραχώρηση 
θα καλυφθούν 169,4 τ.μ. με ομπρέλες και ξαπλώστρες. Σχετικά 
με την παραλία των Αγκαθωπών, θα υπάρξουν δύο απευθείας 
παραχωρήσεις σε δύο επιχειρήσεις (300 τ.μ. και 400 τ.μ.) καθώς 
και ένας χώρος 250 τ.μ. που δίδεται με δημοπρασία. 

Επιπλέον, στην παραλία του Φετουρή διατίθεται χώρος 60 τ.μ. 
απευθείας προς τη μοναδική επιχείρηση στο σημείο, ενώ με δη-
μοπρασία θα δοθούν τρία τμήματα της παραλίας Κόμητο σε ενδι-
αφερόμενους. Τα τμήματα είναι 15 συν 35 τ.μ. για καντίνα καθώς 
και ομπρέλες με ξαπλώστρες, όπως επίσης 30 τ.μ. και 50 τ.μ.. Τα 
30 τ.μ. για τοποθέτηση εξοπλισμού θαλασσίων σπορ και τα 50 τ.μ. 
για ομπρέλες και ξαπλώστρες. 

Όσον αφορά στην παραλία του Γαλησσά με δημοπρασία θα δοθούν 
χώροι 400 τ.μ., 400 τ.μ. (ομπρέλες και ξαπλώστρες), 350 και 50 
τ.μ. (ομπρέλες ξαπλώστρες και θαλάσσια σπορ), όπως και χώρος 
15 και 100 τ.μ. για καντίνα και ξαπλώστρες. 

Τέλος, στην παραλία Δελφίνι θα δοθούν απευθείας σε επιχειρή-
σεις χώροι 250 τ.μ. και 150 τ.μ. σε δύο επιχειρήσεις για ομπρέλες 
και ξαπλώστρες. 

Δ. Κοσμάς: “Δεν έχουμε  
πλέον καμία εμπλοκή”

Για τη διαδικασία που ακολουθείται πλέον, μίλησε ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών, υπογραμμίζοντας πως όλα τώρα γίνονται από την 
Κτηματική. “Ουσιαστικά αυτή η απόφαση αποτελεί τη γνώμη τη 
δική μας, του Δήμου, σύμφωνα με όσα παραχωρούσαμε κι εμείς 
προς τους επιχειρηματίες. Πλέον είναι αρμοδιότητα της Κτηματικής 
Υπηρεσίας να διαθέτει τα τετραγωνικά στους δικαιούχους, δηλαδή 
προς εκείνους που τα αιτούνται. Εμείς δεν έχουμε καμία εμπλοκή”, 
δήλωσε, σημειώνοντας, μάλιστα, πως “δίνουμε τα τετραγωνικά μέτρα 
που ίσχυαν μέχρι τώρα – δεν έχει αλλάξει κάτι – και προχωράμε. 
Έχουμε λάβει και τη σύμφωνη γνώμη των Κοινοτήτων”.

 Η διαδικασία των διαγωνισμών  
από την Κτηματική

Για το κομμάτι των δημοπρασιών, ο Δημήτρης Κοσμάς περιέγραψε 
βάσει νομοθεσίας τη διαδικασία που ακολουθείται πλέον για να 
αποκτήσουν τους χώρους οι επιχειρηματίες. 

Σύμφωνα πάντα με τη νομοθεσία, “οι δημοπρασίες θα γίνονται 
από την Κτηματική Υπηρεσία (όχι από τους Δήμους) μέχρι τις 31 
Μαρτίου κάθε έτους, σε ηλεκτρονική πλατφόρμα προκειμένου να 
διασφαλίζεται απλούστευση της διαδικασίας, τυποποίηση, διαφάνεια 
και ταχύτητα. Στην πλατφόρμα θα αναρτώνται τα στοιχεία (συντε-
ταγμένες, πολύγωνο και αεροφωτογραφίες) κάθε παραχώρησης, η 
διάρκεια, οι όροι της παραχώρησης και ιδίως ο χρόνος τοποθέτησης 
και απομάκρυνσης των κινητών στοιχείων κάθε χρονιά, 20 ημέρες 
πριν τη διεξαγωγή της δημοπρασίας”.

Σημειώνεται ακόμη σχετικά με το οικονομικό κομμάτι, πως “θε-
σπίζεται ελάχιστο τίμημα που προκύπτει από μαθηματικό τύπο με 
βάση τις αντικειμενικές αξίες της περιοχής, συντελεστή βαρύτητας 
της δραστηριότητας και τον συντελεστή βαρύτητας του αιγιαλού 
ανάλογα με τα ειδικά χαρακτηριστικά της παραλίας. Μετά τη λήξη 
της πλειοδοτικής διαδικασίας, η ηλεκτρονική πλατφόρμα εξάγει με 
αυτοματοποιημένο τρόπο, σχέδιο σύμβασης, το οποίο αποστέλλεται 
με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στον πλειοδότη”.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο κ. Κοσμάς υπενθύμισε πως “οι Δήμοι 

θα εξακολουθήσουν να εισπράττουν το 60 % του ανταλλάγματος 
της παραχώρησης”. 

Το 60% των εσόδων  
μπαίνει στο δημοτικό ταμείο 

Σχετικά με το θέμα της είσπραξης του ποσού των αντιτίμων, ο 
κ. Κοσμάς υπήρξε σαφής. Πως δηλαδή τα χρήματα από τις παρα-
χωρήσεις θα έρχονται στο ταμείο του Δήμου με καθυστέρηση. 
“Εμείς, προβλέπεται πως θα εισπράττουμε το 60%, το οποίο όμως 
θα αποδίδεται στο Δημόσιο και το Δημόσιο θα το αποδίδει στον 
Δήμο”, ανέφερε, εξηγώντας πως “είναι μία διαδικασία τραγική, 
γιατί δεν θα έχουμε  άμεση είσπραξη των τελών του μισθώματος. 
Και θεωρώ πως αυτό θα έρχεται με καθυστέρηση”. Στην ερώτηση 
για το 2026 τι έχει προϋπολογιστεί, ο Δημήτρης Κοσμάς σημείωσε 
τα ακόλουθα. “Το συγκεκριμένο έσοδο που έχει προϋπολογιστεί 
είναι 70.000 ευρώ. Δεν είναι αμελητέο”, τόνισε, δηλώνοντας πως 
“ενώ παλαιότερα παίρναμε άμεσα το ποσοστό που μας αναλογούσε 
και το υπόλοιπο το έπαιρνε το Δημόσιο, τώρα θα πάει η διαδικασία 
μέσω Δημοσίου”. 

Καταλήγοντας στο θέμα, ο αρμόδιος αντιδήμαρχος επεσήμανε 
πως “είναι μία διαδικασία που θα προχωρήσει συνολικά φέτος από 
την Κτηματική γιατί παλαιότερα είχαμε παραχωρήσει χώρους για 
τριετίες, άρα, θα δούμε πώς θα κυλήσει και το θέμα της είσπραξης 
των εσόδων αυτών”. 

Προβληματισμός για τους ελέγχους λόγω 
έλλειψης προσωπικού

Τέλος, ο Δημήτρης Κοσμάς ρωτήθηκε για την ευθύνη των ελέγ-
χων  όσον αφορά στους χώρους που καταλαμβάνονται, η οποία 
ευθύνη και παραμένει στον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης. “Αυτό 
παραμένει σε εμάς. Υπάρχει μία Επιτροπή στην οποία συμμετέχει 
και μέλος από την Κτηματική Υπηρεσία. Το θέμα είναι πως λόγω της 
έλλειψης προσωπικού είναι πολύ δύσκολα τα πράγματα” δήλωσε, 
υποστηρίζοντας πως “έλεγχοι πρέπει να γίνονται και θα γίνονται, 
αλλά λόγω έλλειψης προσωπικού, δεν θα είναι πολύ τακτικοί. Θα 
προσπαθήσουμε για το καλύτερο γιατί και καταγγελίες υπάρχουν και 
παραβάσεις από τους επιχειρηματίες. Πρέπει να κάνουμε ελέγχους”. 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com
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Το μεγαλύτερο έργο 
που εκτιμάται πως 
θα υλοποιηθεί για τη 
νότια Ερμούπολη με 
ευρωπαϊκούς πόρους, 
αποτελεί η ανάπλαση 
των οδών Ηρώων 
Πολυτεχνείου, Νικ. 
Μανδηλαρά και Αλ. 
Παναγούλη, καθώς 
ήδη εκπονείται η 
απαιτούμενη μελέ-
τη από την Τεχνική 
Υπηρεσία του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης. 

Στο πλαίσιο των εγκεκρι-
μένων προτάσεων για το 
ΣΒΑΑ στη Σύρο, έχει εντα-

χθεί και η πρόταση για ανάπλα-
ση του συγκεκριμένου οδικού 
άξονα, ώστε να βελτιωθούν 
συνολικά τα οδοστρώματα, τα 
πεζοδρόμια και ο ηλεκτροφωτι-
σμός, προκειμένου να αποτελέ-
σει παρελθόν τα επόμενα χρόνια, 
η σημερινή εικόνα υποβάθμισης 
των ανωτέρω οδών, που καθη-
μερινά “σηκώνουν” μεγάλο κυ-
κλοφοριακό όγκο. 

Στο σχέδιο Στρατηγικής Βιώσι-
μης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ), 
έχει προϋπολογιστεί το ποσό των 
3,2 εκατ. ευρώ για τις σχετικές 
αναπλάσεις, οι οποίες στον αρχι-
κό σχεδιασμό τους προβλέπουν 
και βελτιώσεις χώρων πρασίνου. 

Επιπλέον, ένα βασικό θέμα 
που επεξεργάζεται η Τεχνική 
Υπηρεσία αποτελεί η αναζήτη-
ση λύσης στο πρόβλημα των 
πλημμυρικών φαινομένων της 
Ηρώων Πολυτεχνείου, κάθε 
φορά που προκύπτει έντονη 
βροχόπτωση, για το οποίο θα 
υπάρξει επικοινωνία και με την 
πλευρά της ΔΕΥΑ Σύρου. 

Απαντήσεις για το πώς προχω-
ράει η συγκεκριμένη προσπάθεια 
ένταξης στο ΣΒΑΑ του μεγάλου 
έργου, έδωσε στην “Κοινή Γνώ-
μη” ο αναπληρωτής προϊστάμε-
νος της Τεχνικής Υπηρεσίας, 
Δαυίδ Διακοδημητρίου, ο οποίος 
σε αισιόδοξο τόνο εκτίμησε πως 
θα είναι το πρώτο έργο που θα 
“τρέξει” σε υλοποίηση μέσω του 
ΣΒΑΑ. 

“Θα πάμε  
απευθείας σε έργο”

Θετικό είναι το γεγονός πως η 
Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Σύ-
ρου - Ερμούπολης καταπιάνεται 
συστηματικά με την υπόθεση του 
ΣΒΑΑ, με τον κ. Διακοδημητρίου 
να γνωστοποιεί πως σε πρώτο 
πλάνο έχει τεθεί η ανάπλαση 
του κεντρικού οδικού άξονα της 
Ηρώων Πολυτεχνείου και Νικ. 
Μανδηλαρά (ίσως έως και τα 
Τρία Γεφύρια). 

“Για τον άξονα Ηρώων Πολυ-
τεχνείου –-Νικηφόρου Μανδη-
λαρά ήδη η Υπηρεσία έχει αρχί-
σει να εκπονεί τη μελέτη. Έργα 
οδοποιίας κ.α. τα έχουμε εμείς 
συνήθως”, ανέφερε αρχικά, επι-
σημαίνοντας στη συνέχεια πως 
“θα εστιάσουμε στον άξονα και 
στα πεζοδρόμια, δηλαδή οπωσ-
δήποτε στο κομμάτι της προσβα-
σιμότητας, στον φωτισμό και στα 
οδοστρώματα. Έχουν περάσει και 
χρόνια από τότε που έγιναν και 
να πούμε πως είναι ευκαιρία να 
αποκατασταθούν”.

Στην ερώτηση αν εκτιμά πως 
ο Δήμος θα καταφέρει να απορ-
ροφήσει τους συγκεκριμένους 
πόρους, ο κ. Διακοδημητρίου 
απάντησε καταφατικά. “Πιστεύω 
πως ναι, θα καταφέρουμε να πά-
ρουμε τα χρήματα για τον άξονα. 
Αν καταλήξουμε και έχουμε μία 

μελέτη κατά την άνοιξη και το 
εντάξουμε, μετά θα πάμε κα-
τευθείαν σε έργο”, σημείωσε, 
λέγοντας, μάλιστα, πως “ίσως, 
αυτό να αρχίσει και νωρίτερα 
από όλα τα άλλα έργα”. 

Στο πλαίσιο του ρεπορτάζ της 
εφημερίδας, χρήσιμο είναι να 
αναφερθεί πως στον αρχικό 
σχεδιασμό της συγκεκριμένης 
πρότασης για το ΣΒΑΑ, συνυ-
πολογιζόταν και η εκπόνηση 
μελέτης (που την κάνει όμως η 
Τεχνική Υπηρεσία) και η οποία 
προβλέπει τα παρακάτω:

“α. Μελέτη ανάπλασης: τεχνι-
κές μελέτες για την τακτοποίηση 
δικτύων, και μελέτη ανασχεδι-
ασμού πεζοδρομίων (προσβά-
σιμα από ΑμεΑ) και πρασίνου 
από την πλατεία Ηρώων έως τη 
μαρίνα και από την πλατεία Ηρώ-
ων έως την είσοδο του λιμένα 
(με απαγόρευση στάθμευσης 
επί της οδού για τη δημιουργία 
ικανού πλάτους πεζοδρομίου 
και σχεδιασμό οργανωμένων 
εσοχών/parking στάθμευσης σε 
επιλεγμένα σημεία, αναβάθμιση 
οδοστρωμάτων και σήμανσης 
και βελτίωσης οδοφωτισμού. Η 
μελέτη θα διερευνήσει επίσης την 
ενσωμάτωση ποδηλατόδρομου 
στην οδό Μανδηλαρά έτσι ώστε 
να μπορέσουν να συνδεθούν ο 
βόρειος με το νότιο ποδηλατό-
δρομο. 

β. Μελέτη εγκατάστασης υπό-
γειων κάδων συλλογής απορ-
ριμμάτων σε επιλεγμένα σημεία 
κατά μήκος της διαδρομής (π.χ. 
στο άνοιγμα στο Καρνάγιο απέ-
ναντι από νέο σούπερ μάρκετ 
ΑΒ και Μασούτη, στο parking 
του Σκλαβενίτη και όπου αλλού 
μπορεί να κρίνεται απαραίτητο), 

και γ. Μελέτη διαμόρφωσης 
κόμβου εισόδου/εξόδου στο 
Σκλαβενίτη ή/και στην είσοδο 
του λιμένα”.  

Αρχικές παρεμβάσεις 
και προσθήκες 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, 
περιγράφονται παρακάτω όσα 
προβλέπει ο σχεδιασμός στο 
κομμάτι της υλοποίησης για τη 
συγκεκριμένη περιοχή: “Κατα-
σκευή προσβάσιμων πεζοδρομί-
ων, κατασκευή εσοχών/parking 
στάθμευσης, οδοστρώματα, έργα 
σήμανσης, αστικό εξοπλισμό και 
φύτευση, αλλά και έργα αναβάθ-
μισης οδοφωτισμού”. Επίσης, 
περιλαμβάνει “την εγκατάσταση 
συστημάτων υπόγειων κάδων 
συλλογής απορριμμάτων σε 
επιλεγμένα σημεία (εφόσον 
υποδειχθούν από τη

μελέτη), τη δημιουργία κόμβου 
εισόδου/εξόδου στον Σκλαβενίτη 
ή/και στην είσοδο του λιμένα, και 
την κατασκευή ποδηλατόδρομου 

επί της οδού Μανδηλαρά (εφό-
σον αποδειχθεί εφικτό βάσει της 
μελέτης)”. 

Την ίδια ώρα, ο κ. Διακοδη-
μητρίου γνωστοποίησε και τις 
σκέψεις που υπάρχουν σχετικά 
με τη δυνατότητα ανάπλασης και 
άλλων οδικών τμημάτων πλησίον 
του κεντρικού άξονα. “Το έργο 
θα αρχίσει από την Ηρώων Πο-
λυτεχνείου από το στρατόπεδο 
και θα φτάσουμε μέχρι τα τρία 
γεφύρια. Άρα, μιλάμε για τρία 
χιλιόμετρα. Προσωπικά θα έλε-
γα επίσης μήπως μπορέσουμε 
να φτιάξουμε και κανέναν άλλο 
στενό δρόμο, δηλαδή την οδό 
Σάκη Καράγιωργα και ίσως να 
κάνουμε και την οδό Μπαρμπέτα 

καθώς είναι στην περιοχή μελέ-
της”, γνωστοποίησε. 

Συνεργασία  
με ΔΕΥΑ Σύρου  
για τα πλημμυρικά 
φαινόμενα 

Ακολούθως, ρωτήθηκε για το 
μείζον πρόβλημα των πλημμυρι-
κών φαινομένων στην περιοχή 
της Ηρώων Πολυτεχνείου. Για 
το αν είναι ευκαιρία να αντιμε-
τωπιστεί, αξιοποιώντας ο Δήμος 
χρήματα στο πλαίσιο του έργου 
μέσω ΣΒΑΑ, δήλωσε πως, “σκε-
φτόμαστε το θέμα και εξετάζουν 
οι συνάδελφοι μήπως με κάποιο 
τεχνικό έργο ή με κάποια φρεάτια 
μπορούμε να αποφορτίσουμε λί-
γο το πρόβλημα. Στο 100% δεν 
θα λυθεί γιατί είναι χαμηλό το ση-
μείο και είναι μέσα στη θάλασσα. 
Σκεφτόμαστε όμως, με κάποιες 
διαδρομές και παρακάμψεις μή-
πως και στέλνουμε τα νερά στη 
θάλασσα από διάφορα σημεία”.

Υπογραμμίζοντας, μάλιστα, 
πως “είναι ιδιαίτερα σοβαρό 
το θέμα, δηλαδή είναι το πιο 
σοβαρό πρόβλημα στον άξονα 
τον συγκεκριμένο”, σχολίασε 
ακόμη πως “ναι μεν είναι παλιά 
τα οδοστρώματα, έχουν φθαρεί, 
έχουν πάθει καθιζήσεις αλλά δεν 
είναι σε επικίνδυνη φάση. Όμως 
η κατάσταση με το νερό της βρο-
χής πρέπει να αντιμετωπιστεί. Θα 
συνεργαστούμε και με τη ΔΕΥΑ 
Σύρου γι’ αυτό. Μιας και είναι 
αρκετά τα χρήματα και θα είναι 
ευκαιρία”.

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΗΣ

ΤΕΩΣ ΙΑΤΡΟΣ Β’ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

email: dimitristsanaktsis@gmail.com

(Αθλητικός και σχολικός έλεγχος)

ΕΓΧΡΩΜΟΣ ΥΠΕΡΗΧΟΣ ΚΑΡΔΙΑΣ (TRIPLEX, TDI)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ (TEST) ΚΟΠΩΣΗΣ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΡΥΘΜΟΥ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΙΕΣΗΣ

ΤΗΛ.: 22810 75602 ΚΙΝ.: 6934325004

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Κ. ΜΑΡΟΥΛΗ 16 (πλησίον ΚΑΠΗ) - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ - 84100  - ΣΥΡΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ (8:30 - 13:30 & 17:30 - 20:30)

Εκπονεί τη μελέτη η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης,  
ώστε να απορροφηθούν τα 3,2 εκατ. ευρώ από το ΣΒΑΑ

Πρώτο σε υλοποίηση η ανάπλαση Πρώτο σε υλοποίηση η ανάπλαση 
Ηρώων Πολυτεχνείου και ΜανδηλαράΗρώων Πολυτεχνείου και Μανδηλαρά

Επί τάπητος η αναζήτηση λύσης για τα πλημμυρικά φαινόμενα σε κάθε έντονη βροχόπτωσηΕπί τάπητος η αναζήτηση λύσης για τα πλημμυρικά φαινόμενα σε κάθε έντονη βροχόπτωση
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Ένα ντέρμπι για 
γερά νεύρα είχαν 
την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν 
οι φίλοι του μπάσκετ, 
στο παιχνίδι μεταξύ 
του ΕΦΑΟΖ και του 
Παναξιακού, με τους 
γηπεδούχους να κα-
τακτούν το ροζ φύλλο 
αγώνα με 72-65, για 
την 15η αγωνιστική 
του 3ου ομίλου της 
National League 2.

Πλέον, με τη νίκη του αυτή, 
ο ΕΦΑΟΖ παίρνει ένα ση-
μαντικό προβάδισμα για 

την κατάκτηση της πρώτης θέσης 
στη βαθμολογία, αφού έκανε το 
2-0 στις αναμετρήσεις με τους 
κυκλαδίτες, οι οποίοι γνώρισαν 
μόλις την τρίτη ήττα τους στο 
πρωτάθλημα.

Ο αγώνας
Το παιχνίδι μεταξύ των δύο 

ομάδων δικαιολόγησε πλήρως 
τον χαρακτηρισμό του ως ντέρμπι 
κορυφής, αφού και οι δύο ομάδες 
βρίσκονταν κοντά στο σκορ καθ’ 
όλη τη διάρκεια της αναμέτρησης. 

Το πρώτο δεκάλεπτο του ματς 
βρήκε τους γηπεδούχους να προ-
ηγούνται με το ισχύ 16-15, με τις 
άμυνες να παίζουν πρωταγωνι-
στικό ρόλο στην αναμέτρηση.

Ακριβώς την ίδια εικόνα πα-
ρουσίασε και η δεύτερη περίο-
δος, με τον ΕΦΑΟΖ να διατηρεί 
ένα μικρό προβάδισμα. Οι παίχτες 
πήραν στα αποδυτήρια για την 
ανάπαυλα του ημιχρόνου με το 
σκορ να βρίσκεται στο 33-29.

Με την έναρξη του τρίτου 
δεκαλέπτου οι φιλοξενούμενοι 
προσπάθησαν να αντιδράσουν 
και να πάρουν τα ηνία της ανα-
μέτρησης. Με επιμέρους σκορ 
15-18, κατάφεραν να κλείσουν 
την περίοδο, μειώνοντας τη δια-
φορά και πάλι στον πόντο.

Η τέταρτη και τελευταία περίο-
δος επεφύλαξε δραματικό φινάλε 

για τους δύο μονομάχους. Οι παί-
χτες του Πανναξιακού κατάφεραν 
να πάρουν την πρωτοπορία στο 
σκορ, καθώς μόλις έξι λεπτά πριν 
τη λήξη του αγώνα προηγούνταν 
με 58-59.

Ωστόσο, οι γηπεδούχοι δεν 
είχαν πει την τελευταία τους λέξη 
και με μεγάλο πρωταγωνιστή τον 
Πούλη, κατάφεραν να τρέξουν 
ένα επιμέρους σκορ 13-0 και 
επί της ουσίας να “κλειδώσουν” 
τη σπουδαία νίκη.

Αναμφίβολα, κορυφαίος για 
τους γηπεδούχους ήταν ο Α. 
Πούλης , ο οποίος ολοκλήρωσε 
το ματς σημειώνοντας 22 πό-
ντους (6/6 βολές, 2/4 δίποντα, 
4/8 τρίποντα και 6 ριμπάουντ). 
Επίσης, σημαντικές βοήθεια 
προσέφεραν ο Β. Γράψας με 
12 πόντους (4/5 βολές, 1/7 
δίποντα, 2/4 τρίποντα) και ο 
Δ. Τζαγκαράκης με 10 πόντους 
(3/4 δίποντα, 1/2 τρίποντα και 
4 ριμπάουντ).

Από την άλλη πλευρά, για τον 
Πανναξιακό ξεχώρισε ο Σ. Μάκα-
ρης, πετυχαίνοντας 15 πόντους 
(6/13 δίποντα, 6 ριμπάουντ, 3 
ασίστ), ενώ από 11 πόντους εί-
χαν οι Χ. Μαραβέγιας (1/3 δίπο-
ντα, 3/9 τρίποντα) και Ε. Πολιτό-
πουλος (3/4 βολές, 1/6 δίποντα, 

2/2 τρίποντα, 4 ριμπάουντ και 5 
ασίστ). Αξιοσημείωτη η παρουσία 
του Σ. Σαλάι, ο οποίος πέτυχε 
double-double με 10 πόντους 
και 11 ριμπάουντ.

Δεκάλεπτα: 16-15, 17-14, 
15-18, 24-18

ΕΦΑΟΖ: Β. Γραψας 12 (2), Δ. 
Καραμιντζος 5 (1), Γ. Τιγκοπου-
λος, Δ. Καρασταθης, Π. Ψαρρας 
7 (1), Κ. Ανδρεοπουλος 6, Ν. 
Ζενελι 6 (2), Δ. Τζαγκαρακης 10 
(1), Α. Πουλης 22 (4), Ι. Γεωρ-
γιοπουλος 4, Χ. Μουστακατος.

Πανναξιακός: Χ. Μαραβεγιας 
11 (3), Τ. Ταφιλη 3 (1), Ε. Πολι-
τοπουλος 11 (2), Ν. Αρτσανος 6 
(2), Σ. Μακαρης 15, Ν. Σιδερης, 
Σ. Σαλαι 10, Α. Καλαμπογιας 4, 
Κ. Κρανιας 5 (1), Π. Ψαρρας.

Τα αποτελέσματα  
της αγωνιστικής

ΕΦΑΟ Ζωγράφου-Πανναξια-
κός ΑΟΚ 72-65

ΑΟ Ελευθερία Μοσχάτου-ΑΓΟ 
Ρεθύμνου 52-74

ΑΟ Πεύκης-ΚΑΟ Μελισσίων 
68-70

ΓΕ Αγίων Αναργύρων-ΓΣ 
Αστέρας Αγ. Δημητρίου 83-72

ΑΟ Ίκαρος Ν.Σμύρνης-Αθηνα-
ϊκός ΑΣ 85-76
Η βαθμολογία:
1. ΕΦΑΟ Ζωγράφου 26 (12-2)
2. Πανναξιακός ΑΟΚ 25 (11-3)
3. ΚΑΟ Μελισσίων 24 (10-4)               
4. Αθηναϊκός ΑΣ 23 (9-5)
5. ΓΕ Αγίων Αναργύρων 21 
(8-5)
6. ΑΟ Ίκαρος Ν.Σμύρνης 19 (5-9)
7. ΓΣ Αστέρας Αγ. Δημητρίου 
19 (5-9)
8. ΑΓΟ Ρεθύμνου 18 (5-8)
9. ΓΣ Ηλιούπολης 17 (4-9)

10. ΑΟ Πεύκης 17 (4-9)
11. ΑΟ Ελευθερία Μοσχάτου 
16 (2-12)                                                    

* Έχουν κάνει το ρεπό τους 
ΓΣ Ηλιούπολης, ΑΟ Πεύκης, 
ΓΕ Αγίων Αναργύρων και ΑΓΟ 
Ρεθύμνου.

Η επόμενη αγωνιστική (16η, 
1/2):

Αθηναϊκός ΑΣ-ΓΕ Αγίων Αναρ-
γύρων

Πανναξιακός ΑΟΚ-ΑΟ Ίκαρος 
Ν.Σμύρνης

ΑΓΟ Ρεθύμνου-ΕΦΑΟ Ζω-
γράφου

ΓΣ Ηλιούπολης-ΑΟ Ελευθερία 
Μοσχάτου

ΓΣ Αστέρας Αγ. Δημητρίου-ΑΟ 
Πεύκης

Ρεπό: ΚΑΟ Μελισσίων

Αναλυτικά οι αγώνες
ΑΟ Ελευθερία Μοσχάτου-Α-

ΓΟ Ρεθύμνου 52-74
Διαιτητές: Δελαγραμμάτι-

κας-Διαμαντής Αθ.-Μπαβέλας
Δεκάλεπτα: 5-25, 19-39, 36-

57, 52-74
Ελευθερία (Θάνος): Γκόντουιν 

12, Πίνης 10(3), Κιούσης 6(1), 
Μαυραντζώτου 8(1), Μαχαίρας 
10, Αλέξης, Αρμάος 2, Σωτηρό-
πουλος 4, Σφακιανάκης.

Ρέθυμνο (Κουμουλός): Πέτ-
γουεϊ 23(4), Σκουλαριώτης 9(1), 
Παπαβασιλείου 15(1), Μαρτίνα 
5, Τασιούδης 8, Τζελέπης 4, 
Μπορμπίδης 3, Καλύβας, Ζου-
μπουλάκης 2, Δουλγεράκης 2, 
Φωτάκης, Βλαχάκης 3(1).

ΑΟ Πεύκης-ΚΑΟ Μελισσίων 
68-70

Διαιτητές: Μπακετέα-Οικονό-
μου-Καραπάνου

Δεκάλεπτα: 11-28, 28-43, 
50-51, 68-70

Πεύκη (Καράμπελας): Κορ-
κοσούρας 12, Καρούζος 14(2), 
Ογκμπέντε 18, Κορομηλιάς 5(1), 
Τσόπελας 6, Μουστάκας 3(1), 

Λέζος 4, Πλουμής 3, Κολοβός, 
Τσουβελεκάκης 3(1).

Μελίσσια (Γκίκας): Λιμαντζά-
κης 19, Παρασκευόπουλος 9(1), 
Παναγιωτούνης 14(2), Κοντός Γ. 
7(1), Κοντός Ι. 12, Ζυγομήτρος 
2, Στεργίου 1, Τάσκος 6(2), Σιώ-
τας, Στεφανάκης.

ΓΕ Αγίων Αναργύρων-ΓΣ 
Αστέρας Αγ. Δημητρίου 83-72

Διαιτητές: Νάστος-Τσικριτσά-
κη-Βομπίρης

Δεκάλεπτα: 18-22, 42-44, 
66-55, 83-72

Άγιοι Ανάργυροι (Πουτουλί-
δης): Ιορδάνογλου 16(1), Κου-
λούρης 19(4), Μαγουλάς 13(3), 
Χριστόδουλος 17, Καπινιάρης 7, 
Κεφαλάς 7, Γούνης 2, Σιώμος 2, 
Βαρδής, Κουγιουμουτζής.

Αστέρας (Νικολαΐδης): Ζαραϊ-
δώνης 18(1), Μαυροειδής 16(3), 
Χάιδος 14(1), Τσακναρίδης 6, 
Χατζηκίδης 7(1), Φωτόπουλος 
6(2), Λάμπρου 4, Δημητρίου 1, 
Γρηγοράς, Δούβος.

ΑΟ Ίκαρος Ν.Σμύρνης-Αθη-
ναϊκός ΑΣ 85-76

Διαιτητές: Λιόνας-Αναστασό-
πουλος-Κώτσου

Δεκάλεπτα: 19-17, 36-27, 
53-41, 85-76 

Ίκαρος Ν. Σμύρνης (Τσιτσό-
πουλος): Αμπατζής 24, Γεωρ-
γόπουλος 4, Σπέντζος 19(1), 
Δεκαβάλλας 3(1), Καραγιάννης 
7, Δήμου 8, Πασχάλης 12, Γα-
λετάκης, Σπανός 5(1), Γιαμούζης 
3(1), Πετρίδης.

Αθηναϊκός (Καραχάλιος): 
Οικονομόπουλος 20(2), Παπα-
φλωράτος 2, Καράμπελας 16(4), 
Τσακίρης 9, Κουκουνιάς 11(1), 
Μπαζάκος 8(2), Γιαννόπουλος 
5(1), Αδαμόπουλος 5, Παναρετά-
κης, Σωτηρόπουλος, Κορωνιός.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com

Ο Πανναξιακός ηττήθηκε από τον ΕΦΑΟΖ με 72-65

Έχασε το ντέρμπι κορυφήςΈχασε το ντέρμπι κορυφής
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Έρχεται να αντικαταστήσει τον Άξελ Τρούχτσεφ, που αποχώρησε από το “πειρατικό”

Σημαντική ενίσχυση με Νταβίντ Σημαντική ενίσχυση με Νταβίντ 
Μέχιτς για τον Φοίνικα ΣύρουΜέχιτς για τον Φοίνικα Σύρου

Την προσπάθεια ενίσχυσης 
του ρόστερ της ομάδας, 
συνεχίζει η διοίκηση του 
Φοίνικα Σύρου, ενόψει 
της τελευταίας και κρίσιμης 
στροφής του πρωταθλή-
ματος της Volley League.

Στο πλαίσιο αυτό, το “πειρατικό” 
ανακοίνωσε την έναρξη της συ-
νεργασίας του με τον Νταβίντ Μέ-

χιτς, μέχρι το τέλος της αγωνιστικής 
περιόδου.

Να σημειώσουμε πως ο Σέρβος 
ακραίος έρχεται στην πρωτεύουσα των 
Κυκλάδων, προκειμένου να αντικατα-
στήσει τον Άξελ Τρούχτσεφ, ο οποίος 
έλυσε τη συνεργασία του με τη συριανή 
ομάδα.

Το νέο μεταγραφικό απόκτημα του 
Φοίνικα Σύρου άρχισε την επαγγελμα-
τική του πορεία με τη φανέλα της Βοϊ-

βοντίνα, ενώ έχει, επίσης, αγωνιστεί με 
τις Νις, Λούμπλιν, Σαχτιόρ Σολιγκόρσκ, 
αλλά και τη Ντιναμό Βουκουρεστίου.

“Θα προσπαθήσω να προσαρμοστώ 
το συντομότερο στον ρυθμό προπονή-
σεων και αγώνων και είμαι αισιόδοξος 
για μια καλή πορεία με την ομάδα”, ανέ-
φερε, μεταξύ άλλων, στις πρώτες του 
δηλώσεις ο Νταβίντ Μέχιτς.

Η ανακοίνωση του Φοίνικα Σύρου:
“Ο Φοίνικας Σύρου ανακοινώνει την 

έναρξη της συνεργασίας του με τον Ντα-
βίντ Μέχιτς ως το φινάλε της τρέχουσας 
αγωνιστικής περιόδου (2025/26).

Ο Σέρβος ακραίος (1997, 1,97μ.) 
ξεκίνησε την επαγγελματική του πο-
ρεία στην πατρίδα του με τη φανέλα 
της Βοϊβοντίνα με την οποία σε δύο 
διαφορετικές θητείες (2013-2019, 
2021-2023) κατέκτησε πέντε πρω-
ταθλήματα, δύο κύπελλα, τρία Super 
Cup αλλά και ένα Challenge Cup, με 

τον ίδιο να αναδεικνύεται σε αρκετές 

περιπτώσεις κορυφαίος στη θέση του 

στην εγχώρια λίγκα.

Ο Μέχιτς έχει υπάρξει παίκτης της Νις 

(Γαλλία), της Λούμπλιν (Πολωνία) και της 

Σαχτιόρ Σολιγκόρσκ (Λευκορωσία), με 

την οποία πανηγύρισε πρωτάθλημα, κύ-

πελλο και Super Cup τη σεζόν 2023/24. 

Τελευταίος σταθμός στην καριέρα του 

ήταν η Ντιναμό Βουκουρεστίου, με την 

οποία την προηγούμενη αγωνιστική 

περίοδο αναδείχθηκε πρωταθλητής 

Ρουμανίας.

«Είμαι χαρούμενος που θα έχω την 

ευκαιρία να βοηθήσω τον Φοίνικα να 

πετύχει τους στόχους του ως το τέλος 

της σεζόν. Το ελληνικό πρωτάθλημα 

γίνεται όλο και πιο ανταγωνιστικό 

χρόνο με τον χρόνο, υπάρχουν πολλές 

ισοδύναμες ομάδες και δεν υπάρχουν 

εύκολα παιχνίδια. Θα προσπαθήσω να 

προσαρμοστώ το συντομότερο στον 

ρυθμό προπονήσεων και αγώνων και 

είμαι αισιόδοξος για μια καλή πορεία με 

την ομάδα», ανέφερε ο Σέρβος ακραίος 

στις πρώτες του δηλώσεις.

Καλωσορίζουμε τον Νταβίντ στον 

Φοίνικα και του ευχόμαστε υγεία και 

επιτυχίες με τη φανέλα μας!”

Αναλυτικά όλες οι διασταυρώσεις  
μέχρι το final four του θεσμού

 Κόντρα στον Ζ.Α.Ο.Ν. ο Α.Ο. Θήρας για  Κόντρα στον Ζ.Α.Ο.Ν. ο Α.Ο. Θήρας για 
τα προημιτελικά του κυπέλλου γυναικώντα προημιτελικά του κυπέλλου γυναικών

Ενδιαφέροντα ζευγάρια έβγα-
λε η κληρωτίδα για τα προημι-
τελικά, αλλά και τα ημιτελικά, 
του κυπέλλου γυναικών.

Στο παιχνίδι που ξεχωρίζει για τις Κυκλά-
δες, ο Α.Ο. Θήρας θα βρεθεί αντιμέ-
τωπος με τον Ζ.Α.Ο.Ν.. Να θυμίσουμε 

πως στον αγώνα του πρωταθλήματος, στο 
πλαίσιο της 9ης αγωνιστικής, η ομάδα της 
Σαντορίνης είχε επικρατήσει άνετα με 3-0 
σετ  στο κλειστό γυμναστήριο Σαντορίνης.

Στα υπόλοιπα παιχνίδια των προημιτελι-
κών ξεχωρίζει η αναμέτρηση του Παναθηνα-
ϊκού με τον ΠΑΟΚ, αλλά και του Ολυμπιακού 
με τον Μίλωνα. 

Επίσης, αξίζει να σημειωθεί πως σε πε-
ρίπτωση πρόκρισης, οι παίχτριες του Α.Ο. 
Θήρας θα βρεθούν αντιμέτωπες με τον νικητή 
του ζευγαριού Παναθηναϊκός – ΠΑΟΚ.

Τέλος, να τονίσουμε πως τα προημιτελικά 
θα διεξαχθούν την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 
2026. 

Η ενημέρωση της ΕΟΠΕ:
Παναθηναϊκός Α.Ο. – Π.Α.Ο.Κ. F&U, 

Πανιώνιος Betsson – Α.Ε.Κ., Ολυμπιακός 
Σ.Φ.Π. – Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων και Ζ.Α.Ο.Ν. – Α.Ο. 
Θήρας είναι τα ζευγάρια των προημιτελικών 
του κυπέλλου γυναικών όπως προέκυψαν 
από τη κλήρωση που πραγματοποιήθηκε 
το πρωί της Δευτέρας (26/1) στα γραφεία 
της Ε.Ο.ΠΕ..

Παράλληλα, έγινε και η κλήρωση των 
ημιτελικών με τον νικητή του ζευγαριού 
Ολυμπιακός Σ.Φ.Π. – Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων να 
αντιμετωπίζει τον νικητή του αγώνα Πανι-
ώνιος Betsson – Α.Ε.Κ. και ο νικητής της 
αναμέτρησης Παναθηναϊκός Α.Ο. – Π.Α.Ο.Κ. 
θα αναμετρηθεί με τον νικητή Ζ.Α.Ο.Ν. – Α.Ο. 
Θήρας.

Οι αγώνες των προημιτελικών θα γίνουν 
την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 2026.

Τα ζευγάρια των προημιτελικών
Παναθηναϊκός Α.Ο. – Π.Α.Ο.Κ. F&U
Πανιώνιος Betsson – Α.Ε.Κ.
Ολυμπιακός Σ.Φ.Π. – Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων
Ζ.Α.Ο.Ν. – Α.Ο. Θήρας
Οι ημιτελικοί
Νικητής Παναθηναϊκός Α.Ο. – Π.Α.Ο.Κ. 

F&U – Νικητής Ζ.Α.Ο.Ν. – Α.Ο. Θήρας
Νικητής Πανιώνιος Betsson – Α.Ε.Κ. – 

Νικητής Ολυμπιακός Σ.Φ.Π. – Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων

Ένας από τους πιο αποτε-
λεσματικούς επιθετικούς 

της Super League 2 επιστρέφει 
στη χώρα μας, μετά από τρεις 
σεζόν στο εξωτερικό, για να 
ενισχύσει τη γραμμή κρούσης 
της Ελλάς Σύρου.

Ο λόγος για τον 31χροο 
επιθετικό, Μάριο Όγμποε, ο 
οποίος έμεινε ελεύθερος από 
την Νεζμέχ του Λιβάνου, όπου 
φέτος είχε έξι συμμετοχές.

Να σημειώσουμε πως ο 
Όγμποε, που επαναπατρίζεται 

μετά το 2024, άρχισε την κα-

ριέρα του από τη Νέα Ιωνία, 

ενώ ακολούθησε ο Φωστήρας.

Το 2016 πήρε μεταγραφή 

στον ΟΦΗ, όπου και έμεινε 

έως το 2016 πριν από την 

περιπέτειά του στην Σκωτία και 

συγκεκριμένα στην Χάμιλτον.

Τέλος, από το 2021 αγωνι-

ζόταν στην ΑΕΛ Novibet, ενώ 

ακολούθησε η Ντιμπά στα 

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα 

και η Περσίτα της Ινδονησίας.

Δυναμώνει στην Δυναμώνει στην 
γραμμή κρούσηςγραμμή κρούσης

Η Ελλάς Σύρου ανακοίνωσε 
την απόκτηση του 31χρονου 
επιθετικού, Μάριου Όγμποε
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A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr
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Ένα ολιστικό σχέδιο 
παρέμβασης για την 
αντιμετώπιση της 
παιδικής φτώχειας, 
βάζει σε εφαρμογή 
ο Δήμος Πάρος, στο 
πλαίσιο της κοινωνι-
κής του πολιτικής.

Έτσι, μετά από απόφαση 
της Δημοτικής Επιτρο-
πής και αποδοχή της 

χρηματοδότησης από την Περι-
φέρεια Νοτίου Αιγαίου, τίθεται 
σε εφαρμογή  η πράξη «Ολι-
στικό Σχέδιο Παρέμβασης για 
την Αντιμετώπιση της Παιδικής 
Φτώχειας στο νησί της Πάρου», η 
οποία εντάσσεται στο Πρόγραμμα 
«Νότιο Αιγαίο» 2021–2027, 
στην Προτεραιότητα «Ανθρώπινο 
Δυναμικό και Κοινωνική Ένταξη», 
και συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 
(ΕΚΤ).

Η έναρξη υλοποίησης της πρά-
ξης ορίζεται για την 1η Μαΐου 
2026 και η διάρκειά της θα είναι 
δύο έτη, εξασφαλίζοντας σταθε-
ρή και ουσιαστική υποστήριξη, 
αλλά και αφήνοντας σημαντική 
παρακαταθήκη στις κοινωνικές 
υπηρεσίες του Δήμου και στην 
τοπική κοινωνία της Πάρου.

Η συγχρηματοδοτούμενη 

δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 
204.240,00 ευρώ, χωρίς καμία 
οικονομική επιβάρυνση για τον 
Δήμο Πάρου ή τους δημότες.

Το πρόγραμμα απευθύνεται 
σε 80 παιδιά ηλικίας από 4 έως 
17 ετών που διαμένουν μόνιμα 
στην Πάρο και προέρχονται από 
οικογένειες με χαμηλό εισόδημα, 
εποχική εργασία, μονογονεϊκή 
δομή ή συνθήκες κοινωνικού 
αποκλεισμού. Μέσα από μια ολι-
στική προσέγγιση, το σχέδιο δεν 
περιορίζεται μόνο στην οικονομι-
κή ενίσχυση, αλλά επεκτείνεται 
στη συνολική ενδυνάμωση του 
παιδιού και της οικογένειας.

Ένας από τους βασικούς 
άξονες του προγράμματος απο-

τελεί η οικονομική ανακούφιση 
μέσω παροχής vouchers απευ-
θείας στους ωφελούμενους. Τα 
vouchers θα καλύπτουν δωρεάν 
πρόσβαση σε:

-φροντιστηριακή και μαθησι-
ακή υποστήριξη,

-διατροφή (γεύματα),
-πρωτοβάθμια ιατρική περί-

θαλψη,
-αθλητικές και πολιτιστικές 

δραστηριότητες, όπως συνδρο-
μές σε συλλόγους.

Παράλληλα, εξειδικευμένο 
επιστημονικό προσωπικό, απο-
τελούμενο από κοινωνικούς 
λειτουργούς και ψυχολόγους, 
θα παρέχει δωρεάν κατ’ οίκον 
υπηρεσίες, ενισχύοντας την οι-

κογένεια στο φυσικό της περι-
βάλλον. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται 
στην αναγνώριση και αντιμετώ-
πιση μαθησιακών δυσκολιών, 
με ταυτόχρονη συμβουλευτική 
υποστήριξη των γονέων.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει 
επίσης ολοκληρωμένες υπηρεσί-
ες ψυχολογικής υποστήριξης για 
όλα τα μέλη της οικογένειας, με 
στόχο την ενίσχυση της ψυχικής 
ανθεκτικότητας και τη διαχείριση 
των πιέσεων που προκαλούν οι 
κοινωνικοοικονομικές δυσκολί-
ες. Επιπλέον, προβλέπεται υπο-
στήριξη των γονέων για την έντα-
ξη ή επανένταξή τους στην αγορά 
εργασίας, μέσω συμβουλευτικής 
και ανάπτυξης επαγγελματικών 
δεξιοτήτων.

Σημαντικό όφελος του προ-
γράμματος αποτελεί και η ενίσχυ-
ση της τοπικής οικονομίας. Μέσω 
της χρήσης των vouchers, οι 
πόροι επιστρέφουν στην τοπική 
κοινωνία, καθώς ο Δήμος Πάρου 
θα καλέσει τοπικούς επαγγελ-
ματίες και επιχειρήσεις - φρο-
ντιστήρια, γυμναστήρια, ιατρεία 

και καταστήματα εστίασης - να 
ενταχθούν στο Μητρώο Παρόχων 
του προγράμματος.

Την επιτυχή υλοποίηση της 
πράξης, με στόχο την ουσιαστική 
στήριξη παιδιών και οικογενει-
ών που βιώνουν οικονομικές και 
κοινωνικές δυσκολίες, εγγυάται 
η στενή συνεργασία του Δήμου 
Πάρου, ο οποίος έχει την επο-
πτεία και τον συντονισμό, με την 
ΕΠΑΨΥ (Εταιρεία Περιφερειακής 
Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας), 
έναν φορέα υψηλής επιστημο-
νικής επάρκειας και πολυετούς 
εμπειρίας στον τομέα της ψυχικής 
υγείας σε πανελλαδικό επίπεδο, 
που προσφέρει αδιάλειπτα δωρε-
άν υπηρεσίες στο νησί της Πάρου 
εδώ και 22 χρόνια.

“Η αντιμετώπιση της παιδι-
κής φτώχειας αποτελεί για τον 

Δήμο Πάρου ύψιστη κοινωνική 
προτεραιότητα. Με το Ολιστικό 
Σχέδιο Παρέμβασης, διαμορ-
φώνουμε ένα ολοκληρωμένο 
πλαίσιο στήριξης παιδιών και 
οικογενειών που βιώνουν κοινω-
νικές και οικονομικές δυσκολίες, 
προσφέροντας όχι μόνο υλική 
ενίσχυση, αλλά και συνολική ψυ-
χοκοινωνική φροντίδα και ίσες 
ευκαιρίες”, επεσήμανε η αντιδή-
μαρχος Κοινωνικής Μέριμνας και 
Προστασίας, Ιωάννα Χανιώτη, 
η οποία αφού ευχαρίστησε την 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ση-
μείωσε πως “η συνεργασία αυτή 
αποδεικνύει ότι, όταν οι θεσμοί 
λειτουργούν συμπληρωματικά, 
μπορούμε να πετύχουμε ουσι-
αστικά αποτελέσματα για την 
τοπική μας κοινωνία”.

Μια εκτεταμένη περιβαλλο-
ντική πρωτοβουλία υλο-
ποιήθηκε στην Άνδρο, στο 
πλαίσιο της στρατηγικής ενί-
σχυσης του πρασίνου που 
εφαρμόζει η Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου μέσω του 
Περιφερειακού Φυτωρίου. 

Η δράση περιλάμβανε την παρά-
δοση συνολικά 2.700 δασικών 
και καλλωπιστικών φυτών, τα 

οποία θα αξιοποιηθούν σε δημόσιους 
χώρους, σχολικές μονάδες, συλλόγους, 
υπηρεσίες και τοπικές κοινότητες σε 
ολόκληρο το νησί.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αντιμε-
τωπίζεται ως μια στοχευμένη παρέμβα-
ση με μακροπρόθεσμο όφελος. Στόχος 
είναι η αναβάθμιση του φυσικού και 
αστικού περιβάλλοντος, η ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας των νησιών και η βελτί-
ωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων.

Το πράσινο απέναντι στις 
σύγχρονες προκλήσεις

Η ενίσχυση του πρασίνου αποτελεί 
βασικό εργαλείο απέναντι στις επιπτώ-
σεις της κλιματικής αλλαγής, ιδιαίτερα 
σε νησιωτικές περιοχές με αυξημένες 
περιβαλλοντικές πιέσεις. Οι φυτεύσεις 

συμβάλλουν στη μείωση της θερμικής 
επιβάρυνσης στους οικισμούς, στη 
βελτίωση του μικροκλίματος και στη 
δημιουργία πιο δροσερών και φιλικών 
δημόσιων χώρων.

Παράλληλα, το πράσινο λειτουργεί 
προστατευτικά για το φυσικό περιβάλ-
λον, ενισχύοντας τη βιοποικιλότητα και 
βελτιώνοντας την οικολογική ισορροπία. 
Οι παρεμβάσεις αυτές αποκτούν ιδιαίτε-

ρη σημασία σε νησιά όπως η Άνδρος, 
όπου η συνύπαρξη φυσικού πλούτου 
και ανθρώπινης δραστηριότητας απαιτεί 
προσεκτικό σχεδιασμό.

Έμφαση σε σχολεία και 
χώρους καθημερινής ζωής

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στην 
ενίσχυση του πρασίνου σε σχολικές 

μονάδες και χώρους καθημερινής 
δραστηριότητας. Η παρουσία φυτών 
σε τέτοιους χώρους δεν έχει μόνο αι-
σθητικό χαρακτήρα, αλλά λειτουργεί 
και παιδευτικά, ενισχύοντας την περι-
βαλλοντική συνείδηση των παιδιών και 
καλλιεργώντας από μικρή ηλικία τον 
σεβασμό προς το φυσικό περιβάλλον.

Μέσα από τέτοιες παρεμβάσεις, το 
πράσινο εντάσσεται ενεργά στην κα-
θημερινότητα των κατοίκων και μετα-
τρέπεται σε αναπόσπαστο στοιχείο της 
ζωής του νησιού.

Τα φυτικά είδη  
και ο σχεδιασμός  
των φυτεύσεων

Στο Επαρχείο Άνδρου παραδόθηκαν 
πικροδάφνες, κυπαρίσσια, χαρουπιές, 
αγγελικές, πεύκα, αριές και ευκάλυπτοι. 
Η επιλογή των ειδών έγινε με γνώμονα 
την ανθεκτικότητα, τη χαμηλή κατανάλω-
ση νερού και την προσαρμογή τους στις 
κλιματικές συνθήκες των Κυκλάδων.

Τα φυτά αυτά μπορούν να προσφέ-
ρουν σκίαση, αισθητική αναβάθμιση 
και περιβαλλοντικά οφέλη σε βάθος 
χρόνου, χωρίς να απαιτούν υπερβολι-
κούς πόρους για τη συντήρησή τους.

Πράσινο ως βασική  
υποδομή για το μέλλον

Το Περιφερειακό Φυτώριο επιβε-
βαιώνει μέσα από αυτή τη δράση ότι 
το πράσινο αποτελεί βασική υποδομή 
ζωής και όχι δευτερεύουσα παρέμβαση. 
Η συστηματική ενίσχυση του φυτικού 
κεφαλαίου δημιουργεί πιο ζωντανές 
γειτονιές, αναβαθμισμένους δημόσι-
ους χώρους και πιο ανθεκτικές τοπικές 
κοινωνίες.

Τα 2.700 φυτά που διατέθηκαν στην 
Άνδρο δεν αποτελούν απλώς έναν αριθ-
μό, αλλά μια επένδυση στο μέλλον του 
νησιού. Ρίζες που μπαίνουν σήμερα στο 
έδαφος διαμορφώνουν το περιβάλλον 
των επόμενων γενεών, ενισχύοντας 
τη βιώσιμη ανάπτυξη και την αρμονική 
σχέση ανθρώπου και φύσης.

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

Συντονισμένη περιβαλλοντική δράση της Περιφέρειας ενισχύει δημόσιους χώρους,  
σχολεία και κοινότητες, επενδύοντας στο πράσινο και τη βιωσιμότητα

Ουσιαστική ενίσχυση του πρασίνου στην Ουσιαστική ενίσχυση του πρασίνου στην 
Άνδρο από το Περιφερειακό ΦυτώριοΆνδρο από το Περιφερειακό Φυτώριο

Το έργο εντάσσεται στο Πρόγραμμα “Νότιο Αιγαίο” 2021-2027

Ολιστικό σχέδιο παρέμβασης για την  Ολιστικό σχέδιο παρέμβασης για την  
αντιμετώπιση της παιδικής φτώχειας στην Πάροαντιμετώπιση της παιδικής φτώχειας στην Πάρο
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Δημήτρης  
Αντ. Σιδερής,  
ομ. καθηγητής  
καρδιολογίας

Κάποια ζώα, κυρίως έντομα, 
μέλισσες, μυρμήγκια κλπ 
ζουν υποχρεωτικά κοινω-

νικά, καθώς τα αντανακλαστικά 
τους καθορίζουν αναγκαστικά τη 
συμπεριφορά τους. Ένα μυρμήγκι 
που κουβαλάει ένα φορτίο τρο-
φής στη φωλιά του, θα συνεχί-
σει την πορεία του, ακόμη και αν 
χρειαστεί να περάσει από φωτιά 
στην οποία θα καεί. 

Οι άνθρωποι μεταπέσαμε από 
μια αγελαία ζωή σε μια κοινωνι-
κή οργάνωση πριν από πολλές 
χιλιάδες χρόνια. Η συμπεριφορά 
μας όμως ορίζεται όχι μόνο από 
φυσικά αντανακλαστικά, αλλά και 
από επίκτητα, εξαρτημένα, και 
μάλιστα, μόνον σ΄ εμάς, δευτε-
ροβάθμια, που στηρίζονται σε 
προσχηματισμένα εξαρτημένα. 
Γι΄ αυτό επιλέγομε πόσο αγελαία 
και πόσο κοινωνικά θέλομε να 
ζούμε, όπως στην παράδοση 
του Αδάμ και της Εύας, που ήταν 
επιλογή τους αν θα φάνε ή όχι 
τον απαγορευμένο καρπό. Μια 
"τέλεια" κοινωνία, χωρίς εξαι-
ρέσεις, σαν των μελισσών, ονο-
μάζεται ολοκληρωτισμός. Πολλές 
φορές οι άνθρωποι βρισκόμαστε 
μπροστά στο δίλημμα, να ενερ-
γήσουμε εγωιστικά για το δικό 
μας συμφέρον ή αλτρουϊστικά, 
για την κοινωνία μας. 

Ο Αριστοτέλης δίνει προ-
τεραιότητα στην κοινωνία: 
"Εἰ γὰρ καὶ ταυτὸν ἐστιν 
(τἀνθρώπινον ἀγαθὸν) ἑνὶ 
καὶ πόλει, μεῖζον γε καὶ τε-
λειότερον τὸ της πόλεως 
φαίνεται καὶ λαβεῖν καὶ 
σώζειν". Να το δούμε όμως 
σε κάποια παραδείγματα.

Δεν έχω καμιά διάθεση να 
στρατευθώ έτοιμος να πολεμήσω 
αν χρειαστεί. Όμως οφείλω και 
υποχρεούμαι να το κάνω, διότι 
είναι απαραίτητο για το σύνολο 
που αποτελεί την κοινωνία μου. 

Δεν είμαι ενθουσιασμένος να 
πληρώνω φόρους. Όμως από 

αυτούς τους φόρους θα γίνουν 
έργα σημαντικά για το σύνολο 
της κοινωνίας μου.

Πρέπει να είναι κάθε οδηγός 
υποχρεωτικά ασφαλισμένος; Η 
ασφάλισή του δεν εξασφαλίζει 
μόνο σ΄ αυτόν πως, αν πάθει κά-
ποια ζημιά, θα του την πληρώσει 
η εταιρία, αλλά και εμένα, ότι αν 
μου προκαλέσει βλάβη, θα μπο-
ρεί αυτός να με αποζημιώσει. Γι΄ 
αυτό, απαιτώ να υπάρχει νόμος 
κάθε οδηγός να έχει ασφάλιση 
και χωρίς αυτήν, να τιμωρείται. 
Για παρόμοιο λόγο απαιτώ να 
έχουν όλοι οι οδηγοί αλυσίδες. 

Πρέπει να εμβολιάζονται 
όλοι υποχρεωτικά για κάποιες 
νόσους; Ο άρρωστος από λοιμώ-
δες νόσημα δεν κινδυνεύει μόνο 
να πεθάνει, αλλά και είναι επι-
κίνδυνος να μεταδώσει τη νόσο 
του σ΄ εμένα. Επομένως απαιτώ 
να εμβολιασθεί για όποια νόσο 
έχει αποδειχθεί ότι πραγματικά 
θα προκύψει όφελος. 

Όλα τα παραπάνω παραδείγ-
ματα αντιβαίνουν στο δόγμα της 
ελεύθερης βούλησης. Η ελεύ-
θερη βούληση δεν αφορά την 
υπακοή ή μη στους φυσικούς 

νόμους. Αυτούς δεν μπορούμε 
να τους αλλάξουμε. Το πολύ μπο-
ρούμε να τους αντισταθμίσουμε 
αντιπαραθέτοντας σ΄ αυτούς άλ-
λους φυσικούς νόμους, π.χ. για 
το κρύο τη φωτιά, για την τριβή 
τον τροχό, για τη βαρύτητα αερό-
στατα, αεροπλάνα πυραύλους, 
για τις νόσους φάρμακα, εμβόλια 
κλπ. Η ελεύθερη βούληση αφορά 
μόνο τους κοινωνικούς νόμους, 
που αποφασίζονται και εφαρμό-
ζονται από ανθρώπους. Τέτοιοι 
περιορισμοί που επιβάλλονται 
από το νόμο στην ελευθερία των 
πολιτών οφείλουν να συνδέονται 
με δύο κύρια στοιχεία: 1. Ο περι-
ορισμός συνεπάγεται όφελος όχι 
μόνο για την κοινωνία, αλλά και 
για το ίδιο το άτομο. Στα παραπά-
νω επιχειρήματα είναι προφανές. 
Με τον εμβολιασμό προστατεύε-
ται πρώτιστα ο εμβολιασμένος. 
Με την ασφάλιση θα αποζημιωθεί 
ο οδηγός αν πάθει ζημιά. Ο φορο-
λογούμενος θα ωφεληθεί από τα 
κοινά έργα που θα γίνουν, όπως 
υγεία, παιδεία, ασφάλεια, δρόμοι, 
πλατείες, ηλεκτροδότηση, ύδρευ-
ση κλπ. Και αν γίνει πόλεμος, ο 
στρατευμένος κινδυνεύει όπως 
και όλοι οι άλλοι. Μερικές φορές 
το δίλημμα είναι δύσκολο. Η κα-
τάχρηση αντιβιοτικών δημιουργεί 
στρατιές ανθεκτικών μικροβίων. 
Στην ιατρική έχομε συχνά αμ-
φιβολίες. Έχει ο άρρωστος ένα 
πυρετό που δεν ξέρω αν οφεί-

λεται σε μικρόβιο, οπότε χρειά-
ζεται αντιβίωση ή σε ιό, οπότε το 
αντιβιοτικό είναι άχρηστο, ενώ 
δημιουργεί ανθεκτικά μικρόβια 
που θα βλάψουν την κοινωνία. 
Έχει ερευνηθεί το θέμα και έχει 
δειχθεί ότι αν 6 μήνες μετά από 
ένα εμπύρετο, ξαναρρωστήσει 
κάποιος από μικρόβιο, αν είχε 
πάρει αντιβίωση στο πρώτο 
εμπύρετο, έχει περισσότερες 
πιθανότητες το δεύτερο να οφεί-
λεται σε ανθεκτικό μικρόβιο πα-
ρά αν δεν είχε πάρει. Επομένως 
ωφελείται αυτός που δεν κάνει 
χρήση φαρμάκου "για καλό και 
για κακό", χωρίς τεκμηριωμένη 
ανάγκη του. 

2. Το δεύτερο στοιχείο είναι να 
υπάρχει εναλλακτική λύση. Π.χ. 
αν κάποιος αρνείται να κρατήσει 
όπλο (αντιρρησίας συνείδησης), 
θα πρέπει να υπηρετήσει υπο-
χρεωτικά, όπως οι άλλοι, αλλά 
σε υπηρεσίες που δεν απαιτούν 
όπλο. Δεν επιτρέπεται να επωφε-
λείται αυτός από τους κινδύνους 
στους οποίους υποβάλλονται οι 
άλλοι, χωρίς να διακινδυνεύει ο 
ίδιος. Ας υπηρετήσει σαν μάγει-
ρας, τραυματιοφορέας κλπ. Να 
σημειώσω ότι η ιατρική υπηρεσία 
φροντίζει όχι μόνο τους ημετέ-
ρους, αλλά και τους εχθρούς 
που έχουν ανάγκες υγείας. Αν 
κάποιος αρνείται να εμβολια-
σθεί, θα πρέπει να υποβληθεί 
σε περιορισμούς, που μειώνουν 

την επικινδυνότητά του για τους 
άλλους, π.χ. οικουρία για κάποιο 
διάστημα, υποχρεωτική χρήση 
μάσκας, τακτική εξέταση από την 
ιατρική υπηρεσία κλπ. 

Η εγωιστική συμπεριφορά, 
άκρατη ελευθερία από κοινωνι-
κούς περιορισμούς, είναι αγε-
λαία, οχλοκρατία. Η φιλόσοφος 
Ραντ (Ayn Rand), απολογητής του 
νεοφιλελευθερισμού, ισχυρίζεται 
ότι ο εγωισμός είναι η φυσική 
αντίδραση καθενός, ενώ ο αλ-
τρουϊσμός είναι τεχνητό κατάλοι-
πο του Χριστιανισμού. Επομένως 
η λειτουργία του κράτους πρέπει 
να περιορίζεται στο να εμποδίζει 
όσους προσπαθούν να θίξουν 
τις εγωιστικές ενέργειες καθε-
νός, δηλαδή την επιδίωξη του 
συμφέροντός του χωρίς όρους. 
Φυσικά, ξεχνά τη στάση των 
κοινωνικών ζώων, που όπως 
είπαμε τα φυσικά αντανακλαστικά 
τους τα υποχρεώνουν να βάζουν 
σε απόλυτη προτεραιότητα την 
κοινωνία τους, όχι το ατομικό 
τους συμφέρον. Όμως ακόμη και 
στα αγελαία και στα μονήρη ζώα, 
ξεχνά η φιλόσοφος τον αλτρουϊ-
σμό που δείχνουν οι μητέρες στα 
παιδιά τους στα ζώα που μπο-
ρούν να σχηματίζουν εξαρτημέ-

να αντανακλαστικά, δηλαδή στα 
θερμόαιμα σπονδυλωτά, πτηνά 
και θηλαστικά. 

Σε περιορισμούς που επιβάλ-
λονται υποχρεωτικά για το καλό 
πρώτιστα του ατόμου, αυτό αντι-
δρά παράλογα στην υποχρέωση. 
Οι οδηγοί δικύκλου αποφεύγουν 
να φορούν κράνος και οι οδηγοί 
αυτοκινήτου να φορούν ζώνη. 
Οι πολίτες σε καιρό πανδημίας 
αποφεύγουν να φορούν μάσκα. 
Τότε το κράτος αναγκάζεται να 
επέμβει. Αν πάθει ατύχημα ο 
οδηγός χωρίς κράνος ή ζώνη, 
θα πληρώσει τη νοσηλεία του η 
κοινωνία. Και τη νοσηλεία όσων 
θα αρρωστήσουν στην πανδη-
μία η κοινωνία θα την πληρώσει. 
Ακόμη και με τους παραπάνω 
όρους, η κοινωνία δεν τολμά 
να επιβάλλει περιορισμούς σε 
πράξεις που βλάπτουν τα άτομα 
και την κοινωνία, όπως είναι το 
κάπνισμα. Έχει αποδειχθεί πως 
βραχύνει αρκετά χρόνια το προσ-
δόκιμο επιβίωσης, αλλά αυτή η 
απειλή δεν αρκεί για να μην 
καπνίζει κάποιος. Ένας φόρος 
καπνίσματος, που θα διατίθεται 
αποκλειστικά για την υγεία ίσως 
θα βοηθούσε. 

Απόψεις

Για το κοινό καλόΓια το κοινό καλό

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509



1728 Ιανουαρίου 2026

 

ΑΔΑ: ΡΡ8ΚΟΕΨΠ-8ΙΠ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ

Θήρα, 26/01/2026
Αρ. Πρωτ. : 271/2026

ΕΡΓΟ: «ΕΠΕΚΤΑΣΗ - ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΛΑΙ-
ΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑ-
ΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ “ΓΚΡΙΖΟΥ” ΝΕΡΟΥ ΚΑΜΑΡΙ-
ΟΥ ΝΗΣΟΥ ΘΗΡΑΣ»
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: -  ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙ-
ΤΣΗΣ   2.000.000,00 €-  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΔΕΥΑΘ   
300.000,00 €
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 2.300.000,00 € 
(Με αναθεώρηση)
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΗΡΑΣ

Προκηρύσσει
Ανοικτή διαδικασία για την επιλογή αναδόχου 
κατασκευής του έργου «ΕΠΕΚΤΑΣΗ - ΑΝΤΙ-
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΛΑΙΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥ-
ΣΗΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ “ΓΚΡΙΖΟΥ” 
ΝΕΡΟΥ ΚΑΜΑΡΙΟΥ ΝΗΣΟΥ ΘΗΡΑΣ» με προ-
ϋπολογισμό 2.300.000,00€ (με αναθεώρηση, 
χωρίς Φ.Π.Α.) και κωδικό του Κοινού Λεξιλο-
γίου δημοσίων συμβάσεων (CPV) 45240000-1 
που θα διεξαχθεί σύμφωνα με: α) τις διατάξεις 
του ν. 4412/2016 (Α’ 147) και β) τους όρους 
της διακήρυξης.  2.Ο αναθέτων φορέας είναι η 
Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης 
Θήρας με στοιχεία επικοινωνίας:
Οδός :Μεσαριά Θήρας
Ταχ.Κωδ.:84700 Θήρα  
Τηλ.:22860 25393, 22860 25394
Telefax:22860 25898
E-mail:deyathira@otenet.gr 
Πληροφορίες: :Νικόλαος Μάινας
Εργοδότης ή Κύριος του Έργου:  ΔΕΥΑ ΘΗ-
ΡΑΣ
Φορέας κατασκευής του έργου: ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ
Προϊσταμένη Αρχή: Διοικητικό Συμβούλιο 
ΔΕΥΑ Θήρας
Διευθύνουσα Υπηρεσία: Τεχνική Υπηρεσία 
ΔΕΥΑ Θήρας 
Αρμόδιο Τεχνικό Συμβούλιο : Τεχνικό Συμβού-
λιο Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Ν. Αιγαίου.
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και 

δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα 
της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσι-
μο, χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της πύ-
λης www.promitheus.gov.gr, καθώς και στην 
ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής (www.
deyathira.gr) αναρτάται σχετική ενημέρωση με 
αναφορά στον συστημικό αριθμό διαγωνισμού 
και διασύνδεση στον ανωτέρω ψηφιακό χώρο 
του «ΕΣΗΔΗΣ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ».
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδι-
αφερομένους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδι-
κτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του 
ΕΣΗΔΗΣ, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία 
και ώρα που ορίζεται στο άρθρο 18 της δια-
κήρυξης, σε ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυ-
στήματος.5.Το έργο χρηματοδοτείται από το 
Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» και ιδία 
δαπάνη της Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Θήρας, σύμφωνα 
με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 4518/2021/17-3-2023 
(ΑΔΑ: 9Ι2Β46ΜΤΛ6-34Α) απόφαση ένταξης 
του έργου, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύ-
ει.6.Προϋπολογισμός Δημοπράτησης του 
έργουΟ προϋπολογισμός δημοπράτησης του 
έργου ανέρχεται σε 2.300.000,00 Ευρώ και 
αναλύεται σε:
Δαπάνη Εργασιών Υδραυλικών έργων 
1.586.325,49€
Απρόβλεπτα (ποσοστού 15% επί της δαπά-
νης εργασιών και του κονδυλίου Γ.Ε.+Ο.Ε.) 
που αναλώνονται σύμφωνα με τους όρους 
του άρθρου 156 παρ. 3.(α) του ν. 4412/2016. 
280.779,61€
Στο ανωτέρω ποσό προβλέπεται αναθεώρηση 
στις τιμές σύμφωνα με το άρθρο 153 του ν. 
4412/2016 97.356,31€
Απολογιστικές εργασίες 50.000,00€
Τόπος εκτέλεσης του έργου είναι η Νήσος 
Θήρα, Καμάρι.
Η πλήρης περιγραφή του προς κατασκευή 
έργου γίνεται στο Τεύχος: Τεχνική Περιγρα-
φή. Το αντικείμενο του έργου αφορά στην 
αντικατάσταση του παλαιού δικτύου αποχέ-
τευσης με νέο, με σκοπό την επιδιόρθωση των 
προβλημάτων που έχουν παρουσιαστεί (κα-
θιζήσεις, εισχώρηση ριζών, κ.λπ.). Καθώς και 
την δημιουργία ενός νέου δικτύου «γκρίζου 
νερού» (επανάχρηση εκροής ΕΕΛ Καμαρίου). 
Ενώ με γνώμονα την εξασφάλιση της ακεραι-
ότητας του νέου δικτύου αποχέτευσης και 
«γκρίζου νερού» από μελλοντικές εκσκαφές 
προτείνεται, επιπλέον, στα τμήματα που θα 
κατασκευασθούν τα νέα δίκτυα αποχέτευσης 
να γίνει η αντικατάσταση του πεπαλαιωμένου 
προβληματικού δικτύου ύδρευσης.
Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου, 
ορίζεται σε είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από 
την ημέρα υπογραφής της σύμβασης.
H επιλογή του Αναδόχου, θα γίνει σύμφωνα με 

την «ανοικτή διαδικασία» του άρθρου 27 του 
ν. 4412/2016 και υπό τις προϋποθέσεις του 
νόμου αυτού.
Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι 
η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότερη 
τιμή).
Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται 
η κατάθεση από τους συμμετέχοντες οικονομι-
κούς φορείς, κατά τους όρους της παρ. 1 του 
άρθρου 72 του ν. 4412/2016, εγγυητικής επι-
στολής συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό 
των Σαράντα έξι χιλιάδων ΕΥΡΩ (46.000,00 €)
Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υπο-
βολής των προσφορών ορίζεται η 11/02/2026, 
ημέρα Τετάρτη Ώρα λήξης της υποβολής 
προσφορών ορίζεται η 14:00 μ.μ. και ως ημε-
ρομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης 
των προσφορών ορίζεται η 16/02/2026, ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 09:00 π.μ.
1. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νο-
μικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών που δραστη-
ριοποιούνται στις κατηγορίες ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ 3ης τάξης και άνω και που είναι εγκα-
τεστημένα σε:α) σε κράτος-μέλος της Ένω-
σης,β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οι-
κονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),γ) σε τρίτες χώρες 
που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο 
βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 
και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω 
Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην 
περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και 
έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφω-
νίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανά-
θεσης δημοσίων συμβάσεων.2. Οικονομικός 
φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως 
μέλος ένωσης.3. Οι ενώσεις οικονομικών φο-
ρέων συμμετέχουν υπό τους όρους των παρ. 
2, 3 και 4 του άρθρου 19 και των παρ. 1 (γ)  και 
(ε) του άρθρου 76  του ν. 4412/2016. Δεν απαι-
τείται από τις εν λόγω ενώσεις να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή 
προσφοράς. Σε περίπτωση που η ένωση ανα-
δειχθεί ανάδοχος η νομική της μορφή πρέπει 
να είναι τέτοια που να εξασφαλίζεται η ύπαρξη 
ενός και μοναδικού φορολογικού μητρώου για 
την ένωση (πχ κοινοπραξία).
Οι μεμονωμένοι προσφέροντες πρέπει να ικα-
νοποιούν όλα τα κριτήρια ποιοτικής επιλογής. 
Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, 
η πλήρωση των απαιτή-σεων του άρθρου 22 
Α και Β πρέπει να ικανοποιείται από κάθε μέ-
λος της ένωσης.
Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 
Οι συμμετέχοντες οικονομικοί φορείς που 

είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα πρέπει να 
καλύπτουν τις απαιτήσεις για έργα κατηγορί-
ας ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ σύμφωνα με το άρθρο 51 παρ. 
13 του Π.Δ. 71/2019 ή σύμφωνα με τις προϋ-
ποθέσεις της παρ. 6.β του άρθρου 100 του Ν. 
3669/2008.
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι 
παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτονται 
αθροιστικά από τα μέλη της ένωσης.Ειδικά 
οι εργοληπτικές επιχειρήσεις που είναι εγγε-
γραμμένες στο ΜΕΕΠ, για το χρονικό διάστη-
μα που εξακολουθούν να ισχύουν οι μεταβατι-
κές διατάξεις του άρθρου 65 του π.δ. 71/2019, 
δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τα ανώτατα 
επιτρεπτά όρια ανεκτέλεστου υπολοίπου ερ-
γολαβικών συμβάσεων, σύμφωνα με τα ειδικό-
τερα οριζόμενα στο άρθρο 20 παρ. 4 του ν. 
3669/2008, όπως ισχύει.Μετά από τη λήξη των 
ως άνω μεταβατικών διατάξεων και την πλήρη 
έναρξη ισχύος του π.δ 71/2019, οι εργοληπτι-
κές επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες στο 
ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε., δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τα 
ανώτατα επιτρεπτά όρια ανεκτέλεστου υπο-
λοίπου εργολαβικών συμβάσεων, σύμφωνα με 
τα ειδικότερα οριζόμενα στο άρθρο 64 αυτού.
Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα. 
Για οικονομικούς φορείς που δραστηριοποι-
ούνται στις κατηγορίες Υδραυλικών Έργων, 
απαιτείται ο μεμονωμένος οικονομικός φορέ-
ας να έχει κατ’ ελάχιστον βασική στελέχωση 
αντίστοιχη με την προβλεπόμενη στην παρά-
γραφο 6.α του άρθρου 100 του ν. 3669/2008 ή 
να έχει κατ’ ελάχιστον βασική στελέχωση αντί-
στοιχη με την προβλεπόμενη στην παρ. 4 του 
άρθρου 52 του Π.Δ. 71/2019  και τα ελάχιστα 
όρια εμπειρίας, όπως ορίζονται στην παρ. 2.γ 
του άρθρου 53 του Π.Δ. 71/2019.Σε περίπτω-
ση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω 
ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτονται αθροιστικά 
από τα μέλη της ένωσης.
Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα 
περιβαλλοντικής διαχείρισης.Οι οικονομικοί 
φορείς σύμφωνα με το άρθρο 22.Ε της διακή-
ρυξης, θα πρέπει να υποβάλλουν σε ισχύει και 
με πεδίο σχετικό με το αντικείμενο του έργου, 
τα ακόλουθα πιστοποιητικά:     α) Σύστημα 
διαχείρισης ποιότητας κατά ISO 9001:2015 β) 
Σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά 
ISO 14001:2015 γ) Σύστημα πιστοποίησης 
υγείας και ασφάλειας στην εργασία κατά ISO 
45001:2018 ή OHSAS 18001: 2007 ή άλλα 
ισοδύναμα, πάντα συμφώνως προς τα προ-
βλεπόμενα στο άρθρο 82 του ν. 4412/2016, 
ως ισχύει.
Δημοσιεύεσεις:
Η παρούσα περίληψη της διακήρυξης δημοσι-
εύεται στο ΚΗΜΔΗΣ, στον Ελληνικό Τύπο σύμ-

φωνα με το άρθρο 66 ν. 4412/2016 και αναρτά-
ται στο πρόγραμμα “Διαύγεια” diavgeia.gov.gr

Ο Πρόεδρος του ΔΣ της ΔΕΥΑΘ
Καφιέρης Μηνάς

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΥΓΕΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ		
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΘΗΡΑΣ
Κωδικός Μητρώου Αν. Αρχής 
Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης (Α.Α.Η.Τ.): 1007.
E86001.0001

Θήρα,  30/12/2025
Αριθ. Πρωτ.: 15181

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Ο Δήμος Θήρας προκηρύσσει ανοικτό ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό «κάτω των ορίων» με 
κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρου-
σα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει 
τιμής για την «Προμήθεια αθλητικού εξοπλι-
σμού για τις ανάγκες των αθλητικών χώρων 
και σχολικών μονάδων υπό την εποπτεία του 
Δήμου Θήρας» (CPV: 37415000-0 – Αθλητικός 
Εξοπλισμός, 39154000-3 – Τραπέζια για παι-
χνίδια, 39113300-0 - Πάγκοι-καθίσματα) εκτι-
μώμενης αξίας σύμβασης 69.114,90€ πλέον 
Φ.Π.Α. 24 %,  ήτοι συνολικού προϋπολογισμού 
85.702,50€.
Ο διαγωνισμός για το τμήμα 2 θα διεξαχθεί με 
χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστή-
ματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της Διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του ως άνω συστήμα-
τος (αριθμός συστήματος 389856). 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφο-
ρών ορίζεται η 2α μηνός Φεβρουαρίου 2026 
ημέρα Δευτέρα και ώρα 14:00. Οι ενδιαφερό-
μενοι για να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό, 
πρέπει να καταθέσουν εγγύηση συμμετοχής 
για το τμήμα 2 ύψους χιλίων τριακοσίων ογδό-
ντα δύο ευρώ και τριάντα λεπτών (1.382,30€)
Παρέχεται πλήρης πρόσβαση σε όλα τα τεύχη 
– στοιχεία του διαγωνισμού, μέσω της Διαδι-
κτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr, δια 
της οποίας υποβάλλονται ηλεκτρονικά τυχόν 
αιτήματα παροχής διευκρινίσεων. 
Το πλήρες τεύχος του διαγωνισμού έχει αναρ-
τηθεί στο ΚΗΜΔΗΣ και στην ιστοσελίδα του 
Δήμου στη διεύθυνση www.thira.gr
Για περαιτέρω πληροφορίες, οι ενδιαφερόμε-
νοι οικονομικοί φορείς μπορούν να  απευθύνο-
νται στο Δήμο, καθημερινά τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες (αρμόδιος υπάλληλος: Σιγάλας 
Μακάριος, τηλ.: 2286360187/103). 

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 
Λιγνός Ιάκωβος

Δημοσιεύσεις
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Η φωτογραφία της ημέρας: Ρούσσου Ε.
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:32  Δύση ηλίου: 17:43
Ανατολικό: Εφραίμ, οσίου του Σύρου. - Χάριτος, μάρτυρος.

Δυτικό: Θωμά Ακινάτου, πρεσβυτέρου & διδ/λου της Εκκλησίας.

Επέτειοι: Ευρωπαϊκή Ημέρα Προστασίας των Προσωπικών Δεδομένων
Γιορτάζουν: Χάρις.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 
ΣΟΛΩΜΟΣ για Σέριφο - Σίφνο – Μήλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα 
– Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο - Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο.
 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 ANDROS QUEEN για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P.  για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σίκινο – Φολέγανδρο – Θήρα. 12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES 
ANDROS για Πειραιά. 21:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Τήνο - Άνδρο. 22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τετάρτη 28 Ιανουαρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Γεωργίου 
Λεονταρίτη (Νικ. Μανδηλαρά 2), τηλ: 
22810-82248, 22810-88965 οικίας: 
22810-87195 κινητό: 6984677948.

Αύριο Πέμπτη 29 Ιανουαρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Μαρίτας 
Δάσκου (Αλ. Παναγούλη 14), τηλ: 
22810-83545, κινητό: 6986673631.

Φαρμακεία

Σήμερα Τετάρτη προβλέπονται λίγες νεφώσεις που από το μεση-
μέρι θα σημειωθούν τοπικές βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν δυτικοί 
βορειοδυτικοί 4 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή 
άνοδο και θα φτάσει τους 18 με 19 βαθμούς Κελσίου.

Αύριο Πέμπτη προβλέπονται νεφώσεις με βροχές και σποραδικές 
καταιγίδες. Οι άνεμοι θα πνέουν νότιοι νοτιοδυτικοί 4 με 6 στα πε-
λάγη 7 και πρόσκαιρα τοπικά 8 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα ση-
μειώσει αξιόλογη μεταβολή.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 90 τ.μ., 
στον 1ο όροφο, σύνο-
ρα Νίκαια με Πειραιά, 
δίπλα σε στάση λε-
ωφορείου και super 
market. Σε κοντινή 
απόσταση από με-
τρό Μανιάτικα. Επί-
σης έχει δύο θέσεις 
πάρκινγκ σε πυλωτή, 
με ηλεκτρική πόρτα. 
Διαθέτει δύο κρεβα-
τοκάμαρες, 2 μπάνια, 
σαλόνι και κουζίνα, 
μπαλκόνια και από 
τις δύο πλευρές του 
σπιτιού. Διαθέτει A/C 
σε όλα τα δωμάτια. 
Στο υπόγειο 2 μεγά-
λες αποθήκες και δω-
μάτιο στην ταράτσα 
για πλυσταριό. Ενοι-
κιάζεται επιπλωμέ-
νο ή μη. Υπάρχουν 
και ηλεκτρικές συ-
σκευές, ηλιακός και 
συναγερμός, εκτός 
πλυντηρίου. Τιμή 
800 ευρώ. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας 
6937358663
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
όμορφη παραλία 
της Βάρης Σύρου, 
ισόγειο υπερυψω-

μένο, φωτεινό και 
διαμπερές διαμέρι-
σμα 35 τ.μ., σε ήσυ-
χο περιβάλλον, μόλις 
λίγα βήματα από τη 
θάλασσα. Διαθέτει 
μπροστινή και πίσω 
βεράντα, ιδανικές 
για χαλάρωση όλες 
τις ώρες της ημέρας. 
Το διαμέρισμα είναι 
πλήρως επιπλω-
μένο, με αυτόνομη 
είσοδο και ιδιωτικό 
χώρο στάθμευσης. 
Εξοπλισμένο με κλι-
ματισμό (A/C), θέρ-
μανση, πλυντήριο 
ρούχων και λει-
τουργικό κουζινάκι, 
προσφέροντας άνε-
τη και πρακτική δια-
μονή όλο τον χρόνο. 
Ιδανικό για μόνιμη 
κατοικία ή μακρο-
χρόνια μίσθωση 
(εξαιρείται ο μήνας 
Ιούλιος).   Τηλ.: 6946 
362961
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
γκαρσονιέρα  32 
τ.μ., πλήρως επι-
πλωμένη. Περιοχή 
Αζόλιμνος, στην 
οδό Μεταλλείων 
και Μαΐστρου. Για 
όλο το χρόνο (όχι 
κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
διαμερίσματα για 
όλο το χρόνο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6977047591
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 

επαγγελματικός 
χώρος 150τ.μ στο 
κέντρο της Ερμού-
πολης. Γωνιακός και 
φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επι-
πλέον αποθηκευτι-
κούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για 
κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
1 στρέμμα στην πε-
ριοχή Άνω Μάννα, 
κοντά στον ιππικό 
όμιλο. Άρτιο και οικο-
δομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω 
στον δρόμο. Τηλ.: 
6973995496
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥ-
ΠΟΛΗ,10 λεπτά από 
την πλατεία Μια-
ούλη με τα πόδια, 
ε ξ α σ φ α λ ι σ μ έ ν η 
δόμηση 135τ.μ., εύ-
κολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 
με απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα. Στην 
περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663

ΕΥΚΑΙΡΙΑ – ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
εστίασης στην Πο-
σειδωνία, πλήρως 
εξοπλισμένη. Έτοι-
μη προς άμεση λει-

τουργία για όλο το 
χρόνο. 55000 ευρώ. 
Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 12:00 με 
16:00: 6944694272
Από την τεχνική/κα-
τασκευαστική εται-
ρία ERGOLAND ΕΠΕ 
με έδρα την Σύρο & 
με έργα στην Σύρο, 
Τήνο, Μύκονο, Φο-
λέγανδρο ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
νέος/α πολιτικός ή 
τοπογράφος μηχα-
νικός Πολυτεχνείου 
ή ΑΤΕΙ. Αποστολή 
βιογραφικών στα 
e m a i l : e r g o l a n d.
e p e @ g m a i l . c o m 
gfergotaxio.ate@
gmail.com    
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νης στο κέντρο της 
Ερμούπολης, ως 
εσωτερική. Απα-
ραίτητα: συστάσεις 
και προϋπηρεσία. 
Αποδοχές ικανο-
ποιητικές. Τηλ.: 
6943853855
Κυρία ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ την φροντί-
δα ηλικιωμένων 
για μόνο ημέρα ή 
μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από με-
ταφορική εταιρεία 
αποθηκάριος. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 
6947565694
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-
χ ε ί ρ η σ η  “ F 1 
Computers”,  35 
ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 

κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Τ ο  κ α τ ά σ τ η μ α 
επίπλων κουζίνας 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση 
επίπλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  
Για πληροφορίες 
καλέστε: 2281080748 
(ώρες καταστημά-
των) και 6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρη-
ση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουρ-
γ ί α ς  φ ορ τ ηγ ο ύ 
δημόσιας χρήσης. 
Απευθύνονται μόνο 
σοβαρές προτά-
σεις. Πληροφορί-
ες στο τηλέφωνο 
6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
ΧΑ Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι -
Κ Η - Τ Α Υ Τ Ο Τ Η -
ΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗ-
ΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑ-
ΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, Ιό-
νιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρ-
κεια Αυθαίρετου 
280€, Οικοδομικές 
Άδειες από 1.500€, 
Άδειες Ανακαινί-
σεων -  Αλλαγή ς 
Χρήσης- Αποπε-
ράτωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 

250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού 
από 50€, Άδειες- 
ΕΟΤ από 300€, οι 
πιο χαμηλές τιμές 
στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό 
& Δίκτυο Συνεργα-
τών. Τηλ. Επικοινω-
νίας: 6978542301

Π Α ΡΑ Δ Ι ΔΟ Ν ΤΑ Ι 
Ιδιαίτερα μαθή-
ματα για κρου-
στά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε ΤΙΜΗ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ βενζι-
νοκίνητη μηχανή 
διαχωρισμού ελιάς 
- φύλλων, με ενσω-
ματωμένη τροχήλα-
τη σκάφη. Μηχανή 
HONDA 4 hp. Για 
πληροφορίες επι-
κοινωνείτε με τον κ. 
Ελπιδοφόρο Καπέλ-
λα στο 6945926233.

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελ-
ληνικά/ξενόγλωσσα 
σχολικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) 
PO BOX 45 GR 84100 
SYROS MAIL ORDER, 
T.  6 9 8 5 6 4 4 9 4 5 , 
vangelise@gmail.
com

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  F i a t 
punto, 1250cc,16v. 
Του 2002, σε λειτουρ-
γία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


